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INTRODUCTION 
 
 For many years I have been buying early children’s books, my preference being novels as 
opposed to those books chiefly sought after for their illustrations. My favorites have long been those 
elaborate multi-coloured pictorial cloth covers, produced from the 1880s or so into the 1920s, before 
dustwrappers made that format largely obsolete. The most famous titles done in that format were the 
many books of G. A. Henty, although such people as G. M. Fenn, F. S. Brereton, and Percy 
Westerman were almost as prolific.  
 As one who grew up in a home without books I was forced to find all my reading in the library 
and so I observe these books with a deep regret, for almost everything here escaped my childhood 
reading. My weekly trips to the old St. Clements Children’s Library, where the lady librarians would 
guide our reading, directing us to new choices instilled in me habits which have never changed. I have 
never been without books and I would no more leave my house without something to read then I would 
without my keys or wallet. If books can change your life, and I believe they can, it follows that those 
books read early can have an even greater effect. It is for this reason that I go to extra lengths when 
young people enter our store. It’s not just our lives we can change, we can influence others’ lives. 
 I have had many collectors of Henty over the years usually men of considerable accomplishment 
who I always assumed were rereading the stories that had so influenced them as youths. One of my 
favorite bookselling anecdotes relates to that. One day I had two customers in the store at the same 
time, one of them the Chairman of one of Canada’s major banks, in his $2,000 suit and with his 
chauffeur driven limousine waiting at the curb and the other, a 13 year old English schoolboy in short 
pants. Both were collectors of Henty so I introduced them to each other. An animated conversation 
ensued comparing locales and citing favorite plots, all considerations of time and differences in social 
status forgotten for almost two hours. I love to relate that incident, one of the best illustrations I know of 
how the love of books breaks down just about all social differences. I had another client for Henty, a 
Professor of history, who assigned Henty to his students so they could, by reading them, absorb the 
common general sentiments of the British people during the glory days of their empire. I thought that a 
brilliant idea and assumed he must have been an excellent teacher. 
 At one point when I had several Henty collectors I decided I needed to know more about this 
man who so influenced several generations of young boys, so I tried to read one. It was difficult, in fact 
a failure. The prose was cliché-ridden, the emotions shallow so the appeal must have been the plots. 
The real lesson is that you may – although it can be dangerous –  re-read your childhood favorites but if 
you didn’t read them as a child you probably can’t now.  
 We now tend to absorb the emotional essence of our times largely from movies and television 
and I can’t help thinking we have lost something very important by missing these books in our youth. I 
still remember clearly the excitement of anticipation I felt as a child going home from the library with the 
limit, ten books, intent on conning my mother into thinking I was ill on Monday morning, so I could stay 
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home from school and read. At first my mother was too smart for such transparent ploys but I quickly 
learned that if one started demonstrating the symptoms of dire illness on Sunday afternoon, before 
dinner (after cleverly hiding food under the bed to replace the dinner which you claimed to be too sick 
to eat), even the most suspicious, strictest mother could be fooled into accepting the fraudulent 
symptoms. Before long I realized that it was pointless to stage such elaborate productions for only one 
day off school – why not two or three days? So I have a family history of having endured a sickly 
childhood without ever actually having been sick once.  
 The problems of ascertaining first editions for most of the Boys Adventure Stories of the late 
19th and early 20th Century are numerous as noted by Eric Quayle in his pioneering effort to classify 
boy’s books “The Collector’s Book of Boys’ Stories” (London: Studio Vista, 1973). No bibliographies 
exist except for the most popular authors such as Henty or Ballantyne. In this catalogue we call a title a 
first edition only when we have been able to ascertain that it indeed is. But there are probably a few, 
maybe quite a few, of the lesser known authors listed here, which we do not denote as firsts, but they 
could be. A dated title is sometimes an indication of a first edition but we suspect (and Peter Newbolt 
proves it with his admirable comprehensive study of Henty’s books) that many dated editions are 
actually reprint editions. Conversely many undated editions may be firsts, indeed they may be the only 
editions.  
 The major sources OCLC, BM and LC often themselves cite only (No Date) so we have 
decided to offer these books as they are. Naturally any book can be returned if our designation of first 
editions is found to be erroneous in spite of our care.  
 Our designation of ND (no date) should however be taken to mean that the book in question is, 
while a reprint, an early reprint in the pictorial style so common to the period 1880-1930 approx. If we 
offer books later then that we estimate the period using (ca) circa while (c.) indicates the copyright date.  
 Where later issues of writers like Ballantyne or Verne are in a series binding we have tried to 
identify these. So often in this period a publisher would use a pictorial scene on a series of books 
resulting in the subject matter having no relation whatsoever to what the cover design might indicate. 
Partially because of these sometimes deceptive covers we have attempted where we can to identify the 
locale or genre (i.e. Africa, war, sea, etc.) in brackets at the end of each entry. “Canada” as such 
identifies the locale, but doesn’t mean that the author is Canadian. 
 All of these books can be considered to be in original cloth unless otherwise noted and in very 
good to fine condition, the only defects being missing free endpapers (which will be noted.) We do not 
note gift inscriptions (which were common to this type of literature since they were often Xmas gifts), 
nor do we note school prize bookplates.  
 All these books have been collated for the usual inserted plates which are so often lacking and 
all we offer may be assumed to be complete unless stated otherwise.  
  Looking at these 500 odd assembled adventures of generations past makes me momentarily 
wish I was ten years old again so I could read them all instead of offering them for sale. 
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1. A.L.O.E. ( Charlotte Maria Tucker ). Exiles in Babylon; or, Children of Light. London: T. Nelson 

& Sons, 1883. First edition. 8vo., dec. cloth, 360pp., illus. Fine. (Middle East) $100 
 
2. ABBOTT, Rosa. The Young Detective; or, Which Won? Boston: Lee & Shepard, 1871 (c. 1869). 

Sm. 8vo., cloth, 256pp. Some wear to cover o/w near fine.  (America) $125 
 
3. AIMWELL, Walter. Marcus; or, The Boy-Tamer. Boston: Gould & Lincoln, 1865 (c. 1857). 

12mo., blind-stamped green cloth, 318pp., illus. Lacks front free e/paper o/w fine. (Middle Europe)$85 
 
4. ALCOCK, D(eborah). Crushed Yet Conquering. A Story of Constance and Bohemia. London: 

Religious Tract Soc., n.d. (ca. 190-?). 8vo., pict. cloth, 474pp., frontis. Fine (Middle Europe) $75 
 
5. ALCOCK, Deborah. The Czar. A Tale of the Time of the First Napoleon. London: Thos. Nelson & 

Sons, n.d. 8vo., dec. cloth, 446pp., illus. Lacks the front free e/paper o/w fine. (Military, Napoleon)$100 
 
6. ALCOCK, Deborah. Doctor Adrian. A Story of Old Holland. London: Religious Tract Soc., n.d. 

8vo., pict. cloth, 417pp., illus. Near fine. (Holland) $65 
 
7. ALDEN, W. L. The Moral Pirates. New York: Harper & Bros., n.d. (c. 1922). 8vo., pict. cloth, 

235pp., illus. Fine in a very good d/w. (New York State) $45 
 
8. ALLEN, Willis Boyd. Cleared for Action. A Story of the Spanish-American War of 1898. Sequel to 

“Navy Blue”. New York: E. P. Dutton & Co., 1900. Reprint. 8vo., pict. cloth, 346pp., illus. Fine. 
(Military, Spanish-American War) $85 

 
9. (Anon). Episodes of Foreign Life & Manners, And Pictures of Foreign Lands. A Book for Youth. 

London: Blackie & Son, 1880. First edition. Sm. 8vo., pict. cloth, 256pp. Lacks front free e/paper 
o/w fine. Includes chapter on “The Canadian Trappers). (History) $125 

 
10. ANDERDON, Rev. W. H. The Catholic Crusoe; Adventures of Owen Evans, Esq., Surgeon’s Mate, 

Set Ashore with Five Companions on a Desolate Island in the Caribbean Seas, 1739. Improved 
Edition. New York: D. & J. Sadlier & Co., 1868. Sm. 8vo., green cloth, 519pp. Covers rubbed o/w 
near fine. (Caribbean) $150 

 
11. ARUNDEL, Louis. Motor Boat Boys On The Great Lakes Or Exploring the Mystic Isle of Mackinac. 

Chicago: M.A. Donohue & Co., (1912). 8vo., pict. cloth, 227pp. Near fine. (Great Lakes) $85 
 
12. ASTON, B. G. The Eye of the God. Illus. by A. E. Haswell Miller. London: Blackie & Son, n.d.(ca. 

190-?). 8vo., pict. cloth, 223pp., illus. Fine. (Egypt) $65 
 
 
13. AUSTIN, Caroline. Hugh Herbert’s Inheritance. London: Blackie & Son, n.d. (ca. 188-?). 8vo., pict. 
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cloth, 287pp., illus. Fine. (Egypt) $65 
 
14. AVERY, Harold. The Enchanted Egg. London: Thos. Nelson & Sons, n.d. (ca. 189-?). Sm. 8vo., 

pict. cloth, 183pp., colour frontis. Fine. $65 
 
15. AVERY, Harold. Sale’s Sharpshooters. The Historical Records of a very Irregular Corps. Illus. by 

Rosa C. Petherick. London: Thos. Nelson & Sons, 1903. First edition. 8vo., pict. cloth, 316pp., illus. 
Near fine. (Military) $75 

 
16. BALLANTYNE, R(obert) M(ichael). Away in the Wilderness or Life Among the Red Indians and 

Fur-Traders of North America. London: James Nisbet, n.d. (ca. 190-?). 8vo., blue pict. cloth, 
127pp., illus. A near fine copy. (Canada) $45 

 
17. BALLANTYNE, R(obert) M(ichael). Charlie to the Rescue. A Tale of the Sea and the Rockies. 

Illus. by the author. London: James Nisbet & Co., n.d. (ca. 190-?). 8vo., pict. cloth, 423pp., illus. 
Very good. (America) $100 

 
18. BALLANTYNE, R(obert) M(ichael). The Coral Island: A Tale of the Pacific Ocean. Illus. by 

Dalziel. London: T. Nelson & Sons, 1877. New edition (first publ. 1858). 8vo., pict. cloth, bevelled 
edges, 438pp., illus. Fine. (South Pacific, Sea) $125 

 
19. BALLANTYNE, R(obert) M(ichael). The Dog Crusoe and His Master. A Story of Adventure in the 

Western Prairies. London: Blackie & Son, n.d. (ca. 192-?). Sm. 8vo., blind-stamped cloth, 237pp., 
illus. (colour plates). Fine in d/w. (America) $65 

 
20. BALLANTYNE, R(obert) M(ichael). Digging for Gold. Adventures in California. London: James 

Nisbet & Co., n.d. (ca. 188-?). Sm. 8vo., pict. blue cloth,  124pp., illus. “The Pioneers”, “The Lively 
Pool”, “The Thorogood Family” and “Digging for Gold” covers are basically the same only cover title 
differs, “Lively Pool” has brown cloth and “Thorogood” has red. Near fine. (America, California) $60 

 
21. BALLANTYNE, R(obert) M(ichael). Fast In The Ice Or Adventures in the Polar Regions. London: 

James Nisbet & Co., n.d. (ca. 188-?). Later printing. Sm.8vo., blue pict. cloth, 166pp., illus. Very 
good. (Canada) $65 

 
22. BALLANTYNE, R(obert) M(ichael). Gascoyne. The Sandal-Wood Trader. A Tale of the Pacific. 

Phil: Porter & Coates, n.d. (ca. 188-?). “Alta Edition”. 8vo., dec. cloth, 356pp., frontis. Near fine.$45 
 
23. BALLANTYNE, R(obert) M(ichael). The Gorilla Hunters. London: Thomas Nelson & Sons, n.d. 

(later issue). (ca. 192-?). 8vo., dec. light green cloth, 224pp., colour plates. Very good. (Africa) $40 
 
24. BALLANTYNE, R(obert) M(ichael). Life in the Red Brigade. A Fiery Tale. [bound with] Fort 

Desolation or Solitude in the Wilderness. New York: Dodd, Mead & Co., n.d.  
(1887 OCLC). First U.S. edition? 8vo., pict. cloth, 241pp., illus. Fine. “Fort Desolation” deals with 
Indians and Fur Traders of Rupert’s Island. (America, Firefighters, American Natives) $165 

 
25. BALLANTYNE, R(obert) M(ichael). The Lively Poll. A Tale of the North Sea. London: James 
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Nisbet & Co., n.d. Sm. (ca. 188-?). 8vo., pict. brown cloth,  128pp., illus. Fine. (Sea) $60 
 
26. BALLANTYNE, R(obert) M(ichael). Lost in the Forest. London: Nisbet & Co., n.d. Later issue (ca. 

193-?). Sm. 8vo., cloth, 120pp. Fine in a chipped, but still nice, d/w. (South Pacific, Sea) $40 
 
27. BALLANTYNE, R(obert) M(ichael). The Madman and the Pirate. London: James Nisbet & Co., 

n.d. (ca. 189-?). “Twelfth Thousand”. 8vo., blue pict. cloth,  256pp., illus. Fine. (South Pacific) $75 
 
28. BALLANTYNE, R(obert) M(ichael). Martin Rattler or A Boy’s Adventures in the Forests of Brazil. 

London: T. Nelson & Sons, 1879 (first publ. 1858). 8vo., dec. cloth, 330pp., illus. Very good. 
(Brazil) $100 

 
29. BALLANTYNE, R(obert) M(ichael). Martin Rattler. London: Nisbet & Co., n.d. (ca. 192-?). 8vo., 

red pict. cloth, 192pp., illus. Fine in a lightly chipped d/w. D/w states “Wide World Series”. (Brazil)  $45 
 
30. BALLANTYNE, R(obert) M(ichael). The Ocean and Its Wonders. London: T. Nelson & Sons, 

1879. Later edition, first publ. in 1874. 8vo., pict. cloth, 235pp., illus. Almost fine. (Sea) $50 
 
31. BALLANTYNE, R(obert) M(ichael). The Pioneers. A Tale of the Western Wilderness. Illustrative 

of the Adventures and Discoveries of Sir Alexander MacKenzie. London: James Nisbet & Co., n.d. 
Sm. 8vo., pict. blue cloth,  126pp., illus. Near fine. (Sea) $60 

 
32. BALLANTYNE, R(obert) M(ichael). Red Rooney. The Last of the Crew. London: James Nisbet & 

Co., n.d. 8vo., pict. cloth, 442pp., illus. Fine. (Arctic) $75 
 
33. BALLANTYNE, R(obert) M(ichael). The Thorogood Family. London: James Nisbet & Co., n.d. 

(ca. 190-?). Reprint edition. Sm. 8vo., pict. cloth, 112pp., illus. Near fine. $65 
 
34. BALLANTYNE, R(obert) M(ichael). Twice Bought. A Tale of the Oregon Gold Fields. London: 

James Nisbet & Co., n.d. (ca. 190-?). 8vo., pict. cloth, 268pp., illus. Very good. (America, Oregon)$75 
 
35. BALLANTYNE, R(obert) M(ichael). Ungava. A Tale of Esquimau Land. London: Ward, Lock, n.d. 

(ca. 189-?). “The Rainbow Series.” 8vo., green pict. cloth, 367pp. Near fine. (Canada) $45 
 
36. BALLANTYNE, R(obert) M(ichael). Ungava. A Tale of Esquimau Land. London: James Nisbet & 

Co., 1901. Later edition. 8vo., medium green cloth with elaborate decoration in black and gilt on the 
upper cover and spine, 369pp., illus. Fine. (Canada) $50 

 
37. BALLANTYNE, R(obert) M(ichael). Ungava. A Tale of Esquimau Land. Edinburgh: W.P. Nimmo, 

Hay & Mitchell, n.d. (ca. 190-?) Reprint. 8vo., red cloth, 367pp. Near fine. (Canada) $30 
 
38. BALLANTYNE, R(obert) M(ichael). Up in the Clouds or Balloon Voyages. London: James Nisbet & 

Co., n.d. (ca. 190-?). Sm. 8vo., pict. cloth, 123pp., illus. Later edition, first published 1869. Near 
fine. (Air) $65 

 
39. BALLANTYNE, R(obert) M(ichael). The World of Ice; or the Whaling Cruise of “The Dolphin” 
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and the Adventures of Her Crew in the Polar Regions. London: Thos. Nelson , n.d. Reprint edition, 
(ca 189-?). 8vo., dec cloth, 315pp., illus. Near fine. (Canada, Arctic) $85 

 
40. BALLANTYNE, R(obert) M(ichael). The World of Ice. London: The Boys Own Paper Office, n.d. 

(ca. 192-?). Reprint. 8vo., blue pict. cloth, 224pp., colour frontis. Very good in a very good 
pictorial d/w. “Golden Arrow Library”. (Canada, Arctic) $40 

 
41. BALLANTYNE, R(obert) M(ichael). The Young Fur-Traders or Snowflakes and Sunbeams from 

the Far North. London: T. Nelson & Sons, 1893. “New Edition”. 8vo., pict. cloth, 402pp., colour 
frontis and title. Very good. Cover title: “R. M. Ballantyne’s Books for Boys”. (Canada) $100 

 
42. BALLANTYNE, R(obert) M(ichael). The Young Fur-Traders. London: Thos. Nelson & Sons, n.d. 

(ca. 193-?). 8vo., pict. blue cloth, 402pp., illus. Near fine. (Canada) $100 
 
43. BALLANTYNE, R(obert) M(ichael). The Young Fur-Traders. London: Juvenile Prod. Inc., n.d. 

(ca. 193-?). 8vo., blue cloth, 248pp., colour frontis. Very good. (Canada) $35 
 
44. BALLANTYNE, R(obert) M(ichael). The Young Fur-Traders. London: Ward Lock, n.d. (ca. 192-

?). Reprint. Sm. 8vo., tan pict. cloth with inlaid paper illustration on cover, 255pp., colour frontis. A 
near fine copy. (Canada) $35 

 
45. BALLANTYNE, R(obert) M(ichael). The Young Fur-Traders. London: Ward Lock, n.d. (ca. 192-

?). Reprint. Sm. 8vo., red pict. cloth print in black, 255pp., frontis. Near fine in a lightly worn 
pictorial d/w. (Canada) $30 

 
46. BALMER, Edwin. A Wild Goose Chase. New York: Duffield, 1915. First edition. 8vo., dec. cloth, 

296pp., frontis. A near fine copy. (Canada) $75 
 
47. BARNES, James. Rifle and Caravan or Two Boys in East Africa. New York: D. Appleton & Co., 

1912. First edition. 8vo., pict. cloth, 326pp., illus. Almost fine. (Africa) $65 
 
48. BARTON, Oliver. The Eye of the Peacock. Illus. by J. Phillips Paterson. London: Thos. Nelson & 

Son, n.d. 8vo., pict. cloth, 298pp., illus. Fine. (Persia) $65 
 
49. BATLEY, D. S. The Taming of Ambo. London: Soc. For Promoting Christian Knowledge, (1923). 

8vo., pict. cloth, 116pp., colour frontis. Fine. (India) $75 
 
50. BECKE, Louis. Tom Wallis. A Tale of the South Seas. London: Religious Tract Society, n.d. (ca. 

192-?). Third impression. 8vo., pict. cloth, (320)pp., illus. Very good. (South Pacific) $65 
 
51. BENNETT, C. M. A Buccaneer’s Log. London: Nisbet & Co., n.d. (ca. 193-?). 8vo., blue cloth, 

287pp., illus. Foot of spine faded o/w fine in d/w with large piece out of spine. (Sea, Pirates) $65 
 
52. BERREY, R. Power. The Right O’ the Line. Being Some Stories From the History of the Royal 

Regiment of Artillery. London: James Nisbet & Co., 1904. First edition. 8vo., pict. cloth, 236pp., 
illus. (colour plates). Fine. (Military) $75 
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53. BEVAN, Tom. Runners of Contraband. Illus. by Wal Paget. London: S. W. Partridge, n.d. (ca. 191-

?). 8vo., pict. cloth, (332)pp., illus. Some bubbling to cloth covers o/w near fine. (Finland, Russia)$75 
 
54. BLOUNDELLE-BURTON, John. The Desert Ship. A Story of Adventure by Sea and Land. London: 

Hutchinson & Co., n.d. (ca. 188-?). 8vo., pict. cloth, bevelled edges, 399pp., illus. Lacks front free 
e/paper and frontis, and wear to extremities o/w very good. (Sea) $65 

 
55. BOONE, Silas R. Phil Bradley’s Show-shoe Trail; or, The Mountain Boys in the Canadian Wilds. 

Chicago: M.A. Donohue & Co., n.d. (c. 1915). 8vo., pict. cloth, 202pp. Cheap pages browned o/w 
near fine. (Canada) $65 

 
56. BOUSSENARD, Louis. The Crusoes of Guiana or the White Tiger. London: Sampson Low, 

Marston, Searle, & Rivington, 1889. Probable first. 8vo., red pict. cloth, 246pp., illus. Missing one 
plate (p53) o/w fine. (Guiana) $75 

 
57. BOWEN, R. Sidney. Red Randall in the Aleutians. New York: Grosset & Dunlap, n.d. (c. 1945). 

8vo., cloth, 214pp. Pages browned o/w near fine in a chipped d/w. (Air, World War 2) $50 
 
58. BRADEN, James A. Two Boy Pioneers. Frontis. by W. H. Fry. Akron: Saalfield Publ. Co., n.d. (c. 

1927). Sm. 8vo., cloth with inlaid paper illustration on cover, 247pp., frontis. Small nick to cover 
inlay o/w fine. (America, Native Americans) $50 

 
59. BRADEN, James A. The Lone Indian. Akron: Saalfield Publ., (c. 1936). 8vo., pict. cloth, 249pp. 

Cheap paper browned, inner hinges cracked o/w a very good copy in a chipped pictorial d/w. 
(Canada, Native Americans) $35 

 
60. BRADY, Cyrus Townsend. A Baby of the Frontier. New York: Fleming H. Revell Co., n.d. (c. 

1915). 8vo., pict. cloth 286pp., illus. Near fine. (America, Native Americans) $75 
 
61. BRERETON, Capt. F. S. A Boy of the Dominion. A Tale of Canadian Immigration. Illustrated by 

William Rainey. London: Blackie & Son, n.d. (ca. 192-?). 8vo., pict. cloth, 367pp., illus. Fine. 
(Canada) $65 

 
62. BRERETON, Capt. F. S. The Dragon of Pekin. A Tale of the Boxer Revolt. Illus. by William Rainey. 

London: Blackie & Son, 1910. “New Edition”. 8vo., pict. cloth, 352pp., illus. Near fine. (Chine, 
Military) $75 

 
63. BRERETON, Capt. F. S. Jones of the 64th. A Tale of the Battles of Assaye and Lasaree. Illus. by W. 

Rainey. London: Blackie & Son, 1908. First edition. 8vo., pict. cloth, 341pp., illus. Fine. (India, 
Military) $85 

 
64. BRERETON, Capt. F. S. John Bargreave’s Gold. A Tale of Adventures in the Caribbean. Illus. by 

Charles Sheldon. London: Blackie & Son, 1910. Probable first. 8vo., pict. cloth, 356pp., illus. One 
plate is creased with small tears, spine faded, marks on rear board, very good. (Caribbean) $65 
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65. BRERETON, LT.-Col. F. S. The Great Airship. A Tale of Adventure. Illus. by C. M. Padday. 
London: Blackie & Son, n.d. (ca. 192-?). 8vo., pict. cloth, 360pp., illus. Lacks front free e/paper, 
o/w near fine. (Air) $85 

 
66. BRERETON, LT.-Col. F. S. How Canada was Won. A Tale of Wolfe and Quebec. Illus. by William 

Rainey. London: Blackie & Son, n.d. (ca. 193-?). 8vo., pict. cloth, 391pp., illus. Fine in a d/w with 
light wear to spine ends. (Canada, Military) $85 

 
67. BRERETON, LT.-Col. F. S. How Canada was Won. A Tale of Wolfe and Quebec. Illus. by William 

Rainey. London: Blackie & Son, n.d. (ca. 191-?). 8vo., pict. cloth, 391pp., illus. Lacking the front 
free e/paper o/w a fine copy. (Canada, Military) $50 

 
68. BRERETON, LT.-Col. F. S. Indian and Scout. A Tale of the Gold Rush to California. London: 

Blackie & Son, n.d. (ca. 191-?). 8vo., red pict. cloth, 368pp., illus. Lacking the front free e/paper 
o/w a near fine copy of an attractive book. (California, Military) $75 

 
69. BRERETON, LT.-Col. F. S. Indian and Scout. A Tale of the Gold Rush to California. London: 

Blackie & Son, n.d. 8vo., pict. cloth, 368pp., illus. Fine in chipped but very good d/w. (California, 
Military) $100 

 
70. BRERETON, LT.-Col. F. S. A Knight of St. John. A Tale of the Siege of Malta. Illus. by W. Rainey. 

London: Blackie & Son, n.d. 8vo., pict. cloth, 384pp., illus. Book plate remnants on front free e/paper 
o/w near fine. (Malta, Military) $65 

 
71. BRERETON, Capt. F. S. A Knight of St. John. A Tale of the Siege of Malta. Illus. by W. Rainey. 

London: Blackie & Son, 1906. First edition. 8vo., pict. cloth, 384pp., illus. Near fine. (Military) $75 
 
72. BRERETON, LT.-Col. F. S. One of the Fighting Scouts. A Tale of Guerrilla Warfare in South 

Africa. Illus. by Stanley Wood. London: Blackie & Son, n.d. (ca. 193-?). 8vo., pict. cloth, 352pp., 
illus. Fine in a very good d/w. (Military, South Africa) $100 

 
73. BRERETON, LT.-Col. F. S. A Sturdy Young Canadian. Illus. by Charles Sheldon. London: Blackie 

& Son, n.d. (ca. 193-?). 8vo., pict. cloth, 360pp., illus. Some foxing throughout, hand-made library 
card pocket at rear, faint stain on spine o/w near fine. (Canada) $85 

 
74. BRERETON, LT.-Col. F. S. Under French’s Command. Illus. by Arch. Webb. London: Blackie & 

Son, n.d. (ca. 192-?). 8vo., pict. cloth, 336pp., illus. Fine. (Military) $65 
 
75. BRERETON, LT.-Col. F. S. Under Haig in Flanders. A Story of Vimy, Messines and Ypres. Illus. by 

J. E. Sutcliffe. London: Blackie & Son, n.d. (ca. 193-?). 8vo., pict. cloth, 286pp., illus. Fine.  
(Military, World War 1) $60 

 
76. BRERETON, LT.-Col. F. S. With the Allies to the Rhine. A Story of the Finish of the War. Illus. by 

Frank Gillett. London: Blackie & Son, n.d. (ca. 192-?). 8vo., pict. cloth, 288pp., illus. Fine.  
(Military, World War 1) $60 
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77. BRIDGES, T. C.  On Land and Sea at the Dardanelles. London: Collins’ Clear-Type, n.d. (ca. 193-
?). Small 4to., cloth backed pict. paper boards, 198pp., illus w/ drawings and photos. Slight stain on 
rear board o/w near fine in a chipped and worn d/w.  (Military) $125 

 
78. BRIDGES, T. C.  The Sky Riders. A Stirring Tale of Adventure Round the World. Illus. by G. Henry 

Evison. London: George G. Harrap & Co., (1924). Reprint. 8vo., pict. cloth, 249pp., illus. Lacks 
front free e/paper, some light wear to foot of spine o/w near fine.  (Air) $75 

 
79. BROUGH, Frederick. The Treasure of the Red Peak. A Tale of the Cordillera. London: Sheldon 

Press, n.d. 8vo., pict. cloth, 160pp., frontis. Occasional foxing, o/w very good. (Spain)  $75 
 
80. BUDDEN, John. Jungle John. A Book of the Big-Game Jungles. Illus. by Major-General H. J. P. 

Browne. London: Longmans, Green & Co., 1927. First edition. 8vo., pict. cloth, 304pp., illus. Near 
fine. (India)  $75 

 
81. BURTIS, Thomson. Daredevils of the Air. New York: Grosset & Dunlap, n.d. (c. 1932). Sm. 8vo., 

dec. cloth, 215pp. Fine in d/w with light wear to ends. (Air, Military) $45 
 
82. BUSHMAN, Jim (pseudo. Conrad H. Sayce). The Valley of a Thousand Deaths. Illus. by W. E. 

Wightman. London: Blackie & Son, n.d. 8vo., pict. cloth, 256pp., illus. Fine. (Australia) $75 
 
83. BUTTERWORTH, Hezekiah. The Wampum Belt; or, “The Fairest Page of History”. A Tale of 

William Penn’s Treaty with the Indians. Illus. by H. Winthrop Peirce. New York: D. Appleton & Co., 
1896. First edition. Sq 8vo., pict. cloth, 276pp., illus. Fine. (America, Native Americans) $125 

 
84. CAHUN, Léon. The Blue Banner or, the Adventures of a Mussulman a Christian and a Pagan, in the 

Time of the Crusades and Mongol Conquest. London: Sampson Low, Marston & Co., 1894. 
Probable first. 8vo., pict. cloth, 351pp., illus. Spine ends rubbed, else fine. (Crusades) $100 

 
85. CALHOUN, Alfred R. Lost in the Cañon. The Story of Sam Willett’s Adventures on the Great 

Colorado of the West. New York: A. L. Burt, n.d. (c. 1888) (ca. 188-?). 8vo., pict. cloth, 267pp., 
illus. Rubbing to spine ends o/w near fine. (America) $100 

 
86. CANTON, William. A Child’s Book of Warriors. Illus. by Herbert Cole. London: J. M. Dent & 

Sons, n.d. (ca. 191-?). 8vo., pict. cloth, (319)pp., illus. (colour & b/w). Boards rubbed o/w a nice 
copy. (Military).  $125 

 
87. CARSON, Captain James. The Saddle Boys at Circle Ranch Or In at the Grand Round-Up. New 

York: Cupples & Leon Co., n.d. (c. 1913) (ca. 192-?). 8vo., pict. cloth, 202pp., frontis. Fine in near 
fine d/w. (American West) $50 

 
88. CASSELBERRY, A. F. Flying to Victory. A Super Mystery Model for America’s Air Forces. New 

York: Cupples & Leon Co., n.d. (c. 1943) (ca. 194-?). 8vo., cloth, 246pp., frontis. Near fine in a 
chipped d/w. (Air, World War 2) $65 

 
89. CASTLEMON, Harry. The Boy Trapper. Phil: Porter & Coates, (c. 1878) (ca. 187-?). First edition, 
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first issue. Sm. 8vo., dec cloth, 306pp., illus. Fine. $125 
 
90. CASTLEMON, Harry. The Boy Trapper. Phil: Porter & Coates, (c. 1878). Later edition. Sm. 8vo., 

dec cloth, 306pp., illus. Light wear to spine ends o/w near fine. $85 
 
91. CASTLEMON, Harry. The Buried Treasure; or, Old Jordan’s “Haunt”. Phil.: Porter & Coates, n.d. 

(c 1877) (ca. 188-?). First edition, sec. issue. Sm. 8vo., dec. cloth, 290pp., illus. “Boy Trapper 
Series”. Near fine. (America) $100 

 
92. CASTLEMON, Harry. Frank Before Vicksburg. Cincinnati: R.W. Carroll, 1869. Later edition (first 

1864). “Gun-boat Series”. Sm. 8vo., green cloth, 256pp., illus. Near fine. (America) $75 
 
93. CASTLEMON, Harry. Frank On The Lower Mississippi. Cincinnati: R.W. Carroll, 1869 (c. 1867). 

Later edition. “Gun-boat Series”. Small 8vo., green cloth, 236pp., illus. Near fine. (America) $85 
 
94. CASTLEMON, Harry. Frank on the Prairie. Cincinnati: R. W. Carroll, 1868. First edition. “Gun-boat 

Series” Sm. 8vo., green pict. cloth, 246pp. Near fine. (America) $125 
 
95. CASTLEMON, Harry. George at the Wheel: or, Life in the Pilot-House. Phila.: Porter & Coates, (c. 

1881). First edition. “Roughing It Series” Sm. 8vo., dec. cloth, 370pp., frontis. Fine. Blauck – 
Castlemon p 59. (Sea) $125 

 
96. CASTLEMON, Harry. The Mail Carrier. Phil.: Porter & Coates, n.d. (c 1879) (ca. 188-?). “Boy 

Trapper Series.” Sm. 8vo., brown cloth, 326pp. Pages browned, some wear to extremities o/w about 
near fine. (America) $100 

 
97. CASTLEMON, Harry. Snowed Up; or, the Sportsman’s Club in the Mountains. Phil.: Porter & 

Coates, n.d. (ca. 189-?) (c. 1876). Later printing. State B of copyright page. Sm. 8vo., pict. cloth, 
301pp., frontis. Fine. No Carroll copy has blind-stamped rear cover. Fine. (America) $125 

 
98. CASTLEMON, Harry. A Struggle for A Fortune. Chicago: M. A. Donohue & Co., n.d. (ca. 191-?). 

8vo., pict. cloth, 298pp. Fine. A cheap reprint that does not include any illustrations from the original 
edition. (America) $65 

 
99. CHAPMAN, Allen. Tom Fairfield at Sea Or The Wreck of the Silver Star. New York: Cupples & 

Leon Co., n.d. (ca. 191-?) (c. 1913). 8vo., pict. cloth, 208pp., frontis. Near fine in a d/w with 
wearing to the ends. “No. 2” on spine of d/w. A note about the d/w for this and the following 
Fairfield books, the dustwrapper illustration is exactly the same for each book the only difference 
being the title of the book at the top of the jacket. (America, sea) $50 

 
100. CHAPMAN, Allen. Tom Fairfield’s Hunting Trip Or Lost in the Wilderness. New York: Cupples & 

Leon Co., n.d. (ca. 191-?) (c. 1915). 8vo., pict. cloth, 204pp., illus. Fine in chipped very good d/w. 
“No. 5” on spine of d/w. (America) $50 

 
101. CHAPMAN, Allen. Tom Fairfield in Camp Or The Secret of the Old Mill. New York: Cupples & 

Leon Co., n.d. (c. 1913) (ca. 191-?). 8vo., pict. cloth, 204pp., frontis. Spine mottled, very good in 
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chipped and worn d/w. “No. 3” on spine of d/w. (America) $50 
 
102. CHAPMAN, Allen. Tom Fairfield’s Pluck and Luck Or Working to Clear His Name. New York: 

Cupples & Leon Co., n.d. (c. 1913) (ca. 191-?). 8vo., pict. cloth, 206pp., frontis. Fine in a near fine 
d/w. “No. 4” on spine of d/w. (America) $50 

 
103. CHAPMAN, Allen. Ralph and the Missing Mail Pouch or the Stolen Government Bonds. New York: 

Grosset & Dunlap, n.d. (c. 1924) (ca. 192-?). 8vo., pict. cloth, 242pp., frontis. Some mottling on 
rear board o/w near fine. (America) $60 

 
104. CHETWODE, R. D. The Marble City. Being the Strange Adventures of Three Boys. London: 

Sampson Low, Marston & Co., n.d. (ca. 188-?). “New and Cheaper Edition”. 8vo., pict. beveled 
cloth, 312pp., illus. Fine. (Sea) $95 

 
105. CHURCH, Rev. Alfred J. The Children’s Odyssey. Told from Homer in Simple Language. London: 

Seeley, Service & Co., 1925. 8vo., cloth with pict. paper panel on upper cover, 308pp., illus (colour 
plates). Paper panel on spine chipped o/w near fine. $65 

 
106. CLARE, Austin. The Shadow of a Cloud. London: Soc. For Promoting Christian Knowledge, n.d. 

(ca. 189-?). Sm. 8vo., pict. cloth, 126pp., illus. Slight scuff to upper board at top o/w near fine. $50 
 
107. (CLARK, Thomas March). John Whopper. The Newsboy. New York: Longmans, Green & Co., 

1935 (originally published 1870). Sm. 8vo., pict. green cloth, 120pp., illus. Fine. (China) $75 
 
108. CLARKE, G. F. Chris in Canada. London: Blackie & Son, n.d. (ca. 192-?). 8vo., tan pict. cloth, 

224pp., illus. Fine. (Canada)  $75 
 
109. CLARKE, Mrs. Henry. The Bushranger’s Secret. London: Blackie & Son, n.d. (ca. 193-?). 8vo., 

cloth, 191pp. Fine in near fine d/w. (Australia) $65 
 
110. CLARKE, Mrs. Henry. The Roskerry Treasure. A Tale of Wyatt’s Rebellion. London: Thomas  

Nelson & Sons, n.d. 8vo., pict. cloth, 152pp., illus.  Lacks front free  e/paper  o/w  fine.   (England) $60 
 
111. CLOUSTON, J. Storer. Vandrad the Viking or the Feud and the Spell. Illus by Hubert Paton. 

London: Thos. Nelson & Sons, 1898. First edition. 8vo., pict. cloth, 224pp., illus. Near fine. 
(Vikings) $75 

 
112. COBB, James F. The Watchers on the Longships. A Tale of Cornwall in the Last Century. New 

York: Thomas Y. Crowell & Co., n.d. (c. 1882) (ca. 188-?). “From the Eighth London Edition”. 
8vo., pict. cloth, 361pp. Lacks front free e/paper o/w fine. (England) $125 

 
113. COLLINGWOOD, Harry. The Log of a Privateeersman. Illus. by W. Rainey. London: Blackie & 

Son, 1897. First edition. 8vo., pict. cloth with bevelled edges, 384pp., illus. Fine. (Sea) $75 
 
114. COLLINGWOOD, Harry. The Missing Merchantman. Illus. by W. H. Overend. London: Blackie & 

Son, n.d. (ca. 192-?). 8vo., pict. cloth, 352pp., illus. Slight water damage(?) front cover at foot o/w 
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near fine. (Sea) $70 
 
115. COLLINGWOOD, Harry. The Missing Merchantman. London: Blackie & Son, n.d. (ca. 191-?). 

8vo., pict. cloth, 352pp., illus. Near fine. (Sea) $75 
 
116. COMRIS, Margaret S. The Heroes of Castle Bretten. Illus. by J. Finnemore. London: Religious 

Tract Soc., n.d. (ca. 191-?). 8vo., pict. cloth, 337pp., illus. (colour plates). Fine. (Medieval) $50 
 
117. COOKE, Arthur O. Ben’s Adventure. Being the Tale of what befell Ben Medlicott in the Years 1823 

& 1824: As set down by in after-life. Illus. by Leo Bates. London: Blackie & Son, n.d. 8vo., pict. 
cloth, 319pp., illus. Occasional foxing else fine. (Sea) $65 

 
118. COOKE, Arthur O. Blackbeard’s Boy. Illus. by A. S. Forrest. London: Thos. Nelson & Sons, n.d. 

(ca. 193-?). 8vo., pict. cloth, 304pp, illus. Front free e/paper has a nicely written full page inscription 
to a Sunday School student who is leaving the class, it has been signed by his fellow students and 
dated 1938. Fine. (Sea, Pirates) $60 

 
119. COOMBS, Lionel. The Race for Yellow Creek and Other Tales of Adventure and Ingenuity of a 

Group of Young Canadian Railroaders. Ottawa: Mortimer Co., (1933). Vol. IV in “The Railroad 
Scouts Series.” 8vo., pict. paper boards, 149pp., illus. Spine faded with touch of wear, boards very 
lightly rubbed at extremities o/w near fine. Watters p. 266. (Canada) $45 

 
120. COOMER, George H. The Old Man of the Mountain. New York: Street & Smith, (c. 1901). Later 

edition. 8vo., pict. cloth, 245pp., illus. Some rubbing to spine o/w fine. (Peru) $75 
 
121. COOPER, A. B. Lost in the Arctic. A Tale of Baffin’s Bay. London: R.T.S., n.d. (ca. 191-?) Sm. 

8vo., orange pict. cloth, (192)pp., colour frontis. Remnants of bookplate on front pastedown o/w a 
near fine copy. (Arctic, Canada) $65 

 
122. COOPER, A. B. Lost in the Arctic. A Tale of Baffin’s Bay. London: R.T.S., n.d. (ca. 193-?) 8vo., 

gray cloth, 192pp., colour frontis. Lacks front free e/paper o/w very good. (Arctic, Canada) $50 
 
123. COOPER, E. H. Sent to the Rescue. Or Wyemarke’s Adventures in South America. Illus. by Dudley 

Hardy. London: Ward, Lock & Co., 1912. First edition. 8vo., dec. blind-stamped cloth, 245pp., illus. 
Fine. (South America) $50 

 
124. COOPER, Fenimore. The Pathfinder or the Inland Sea. Illus. by C. E. Brock. London: Macmillan & 

Co., 1903. 8vo., pict. cloth, (463)pp., illus. Fine. (Native Americans) $40 
 
125. CRAKE, A. D. The House of Walderne. A Tale of the Cloister and the Forest in the Days of the 

Barons’ Wars. London: Rivingtons, 1887. Second edition. Sm. 8vo., brown cloth, 247pp. Spine 
slightly cocked o/w fine. (England) $75 

 
126. CUBITT, George. Pizarro; or the Discovery and Conquest of Peru. London: Wesleyan Conference… 

n.d. (ca. 188-?). 12mo., orig. pict. cloth, 144pp. Illus. Fine. (South America) $65 
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127. CUPPLES, Mrs. George. The Castaways of Terrapin Island. Illus. by J. Lawson. London: Gall & 
Inglis, n.d. (ca. 190-?). 8vo., pict. cloth, 274pp., illus. Near fine. (New Guinea Islands) $85 

 
128. DALTON, William. Lost in Ceylon. In the Woods and the Wilds of the Lion King of Kandy. London: 

James Nisbet & Co., n.d. (ca. 191-?). 8vo., pict. cloth, 334pp., illus. Near fine. (South Asia) $65 
 
129. DAVENPORT, Spencer. The Rushton Boys at Treasure Cove or the Missing Chest of Gold. Racine: 

Whitman Publ. Co., (c. 1916). 12mo., pict. paper boards, 246pp. Cheap paper browned, wear at 
bottom of spine else very good in d/w that has some small chips along edges. (United States East 
Coast) $45 

 
130. DEERING, Fremont B. The Border Boys in the Canadian Rockies. New York: A. L. Burt Co., (c. 

1913). 8vo., pict. cloth, 306pp. Lacks front free e/paper, wear to extremities o/w very good. 
(Canada) $50 

 
131. DORLING, Taprell, Lt. Cmdr. The Secret Submarine. A Story of Fighting by Sea and Land. Illus. 

by C. M. Padday. London: Blackie & Son, 1916. First edition. 8vo., pict. cloth, 352pp., illus., folding 
map. Lacks one plate very good. (Sea, Military) $50 

 
132. DRUMMOND, Henry. The Monkey That Would Not Kill. Illus. by Louis Wain. New York: Dodd, 

Mead & Co., 1926 (c. 1897). 8vo., pict. cloth, 115pp., illus. Fine in d/w with light wear to spine 
ends. (Sea) $75 

 
133. DRYERRE, J. Meldrum. The Last Earl Grahame. London: S. W. Partridge & Co., n.d. (ca. 189-?). 

8vo., pict. cloth, 332pp., illus. Fine. (England) $75 
 
134. EDEN, Charles H. Jungle Jack; or, to the East after Elephants. London: Soc. For Promoting 

Christian Knowledge, n.d. (ca. 189-?). 8vo., pict. cloth, 318pp., illus. Light soiling o/w near fine. 
(India) $75 

 
135. ELLIS, Edward S. Deerfoot in the Mountains. London: Cassell & Co., n.d. (ca. 191-?) (inscript. 

dated 1917). 8vo., green pict. cloth, 363pp., illus. Light wear to spine ends, near fine. (Canada, 
Native American) $75 

 
136. ELLIS, Edward S. Down the Mississippi. London: Cassell & Co., n.d. (ca. 190?). “Great River 

Series”. 8vo., pict. cloth, 323pp., illus. Some foxing o/w fine. (America) $50 
 
137. ELLIS, Edward S. Fire, Snow and Water or Life in the Great Lone Land. A Tale of Northern 

Canada. Illustrated by Louis R. Dougherty. Toronto: Musson, n.d. (ca. 191-?). “Canada Series.” 
8vo., green pict. cloth, 324pp., illus. Inner front hinge cracked o/w a better than very good but not 
near fine copy. (Canada) $45 

 
138. ELLIS, Edward S. A Jaunt Through Java. The Story of a Journey to the Sacred Mountain by Two 

American Boys. New York: A. L. Burt, (c. 1888) (ca. 189-?). First edition. 8vo., pict. cloth, 265pp., 
illus. About fine. (South East Asia, Java) $85 
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139. ELLIS, Edward S. Ned in the Block-House. A Tale of Early Days in the West. London: Cassell & 
Co., n.d. (ca. 191-?). “Twenty-Four Thousand”. 8vo., pict. green cloth, 327pp., illus. Near fine. 
(America) $50 

 
140. EVERETT-GREEN, E. For the Faith. A Story of the Young Pioneers of Reformation in Oxford. 

London: Thos. Nelson & Sons, 1902. First edition. 8vo., pict. cloth, 364pp., frontis. Fine. (England)$65 
 
141. EVERETT-GREEN, E. A Gordon Highlander. London: Thos. Nelson & Sons, 1903. First edition. 

8vo., pict. cloth, 272pp., illus. Fine. (South Africa, Boer War) $85 
 
142. EVERETT-GREEN, E. In Northern Seas. London: Thos. Nelson & Sons, n.d. 8vo., pict. cloth, 

352pp., illus. Fine. (Sea) $65 
 
143. EVERETT-GREEN, E. In the Days of Chivalry. A Tale of the Times of the Black Prince. London: T. 

Nelson & Sons, 1895. First edition. 8vo., dec. blind-stamped cloth, 562pp. Fine. (England) $75 
 
144. EVERETT-GREEN, E. Two Bright Shillings. London: R.T.S., n.d. (ca. 193-?). 8vo., dec. cloth, 

(185)pp. Spine darkened o/w fine in chipped and worn d/w. (England) $65 
 
145. FAVENC, Ernest. Marooned on Australia. Being a Narration by Diedrich Buys of his Discoveries 

and Exploits in Terra Australis Incognita about the year 1630. London: Blackie & Sons, n.d. (ca. 191-
). 8vo., pict. cloth, 224pp., illus. Near fine. (Australia) $65 

 
146. FENN, Geo. Manville. Beneath the Sea. A Story of the Cornish Coast. New York: Thos. Y. Crowell 

& Co., (c. 1896). First American edition. Lrg. 8vo., pict. cloth, 421pp., illus. Fine. (England, Sea)$125 
 
147. FENN, Geo. Manville. Dick o’ the Fens. A Tale of the Great East Swamp. London: Blackie & Son, 

n.d. (ca. 192-?). 8vo., pict cloth, 383pp., illus. Near fine. (Britain) $65 
 
148. FENN, Geo. Manville. Dick o’ the Fens. London: Blackie & Son, n.d. (ca. 193-?). 8vo., pict cloth, 

288pp., illus. Title on jacket, “Blackie’s Famous Books”. Fine in d/w with chipping to spine ends. 
(Britain) $60 

 
149. FENN, Geo. Manville. The Golden Magnet or the Treasure Cave of the Incas. New York: John W. 

Lovell Co., n.d. (ca. 190-?). 8vo., dec. cloth, 223pp., frontis. Some wear to extremities o/w near 
fine. (South America) $65 

 
150. FENN, Geo. Manville. In the King’s Name or, The Cruise of the “Kestrel”. London: Blackie & Son, 

n.d. (ca. 192-?). 8vo., pict. cloth, 374pp., illus. Lacks front free e/paper o/w fine. (Sea) $65 
 
151. FENN, Geo. Manville. Princess Fédor’s Pledge. And Other Stories. London: Hutchinson & Co., n.d. 

(ca. 190-?). 8vo., dec. cloth, 308pp. Binding rubbed o/w very good. $85 
 
152. FENN, Geo. Manville. Sappers and Miners or The Flood Beneath the Sea. London: S.W. Partridge, 

n.d. (ca. 191-?). 8vo., pict. cloth, 312pp., illus. Fine. (Britain) $75 
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153. FENN, Geo. Manville. To Win or To Die. A Tale of the Klondike Gold Craze. London: S.W. 
Partridge & Co., n.d. (ca. 190-?). 8vo., red pict. cloth, 408pp., illus. Light soiling to covers o/w fine. 
(Canada) $200 

 
154. FITCHETT, W. H. Fights for the Flag. With Portraits and Plans. London: Smith, Elder, & Co., 1898. 

Probable first. 8vo., pict. cloth, 333pp., illus. Light rubbing to spine ends o/w fine. (Military) $75 
 
155. FLETCHER, J. S. In the Days of Drake. Being the Adventures of Humphrey Salkeld. How He Was 

Kidnapped and Carried Away to Mexico: How He There Underwent Many Torments at the Hands of 
the Inquisitors; and, Finally, How he Fell in With the Great Captain, Francis Drake, and Escaped to 
England (A.D. 1578-1580). Illus. by W. S. Stacey. London: Blackie & Son, n.d. (ca. 192-?). 8vo., 
blue dec. cloth, 192pp., illus. Lacks front free e/paper o/w fine (England) $45 

 
156. FOUQUE, De La Motte. Thiodolf the Icelander. From the German of De la Motte Fourque. London: 

Edward Lumley, 1874. 12mo., dec. cloth, 192pp., 172pp., illus. Book 1 and Book 2 in 1 volume. 
Few small worm holes front free e/paper, some rubbing to covers o/w very good. (Iceland) $150 

 
157. FRENCH, Harry. The Lance of Kanana. A Story of Arabia. Boston: Lothrop, Lee & Shepard Co., (c. 

1920). Later edition. 8vo., pict. cloth, 165pp., illus. (colour plates). Back cover has small worn white 
spot o/w fine. (Arabia) $60 

 
158. FRITH, Henry. Jack O’ Lanthorn. A Tale of Adventure. London: Blackie & Son, 1884. First edition. 

8vo., pict. cloth, 220pp., illus. Near fine. (Sea) $125 
 
159. GARSIDE, Firth. The Adventures of Tom Hanson: or, Brave Endeavours achieve Success. London: 

Samuel Tinsley, 1877. First edition. 8vo., pict. cloth, 233pp., illus. with colour plates. Cracks to inner 
hinges, light rubbing o/w very good. Lacks 1 plate, 11 coloured plates of 12 present. (Australia) $75 

 
160. GEIKIE, John C. (edited by). Adventures in Canada; or, Life in the Woods. Phil.: Porter & Coates, 

n.d. (ca. 191-?). “Alton Edition”. 8vo., dec. green cloth, 408pp. Fine. (Canada) $75 
 
161. GILLIAT, Rev. E. God Save King Alfred. Illus. by Gutzon Borglum. London: Macmillan & Co., 

1901. Sm. 8vo., cont. half calf, 422pp., illus. School prize binding, fine. (Britain) $85 
 
162. GILLMORE, Parker. Travel, War, and Shipwreck. London: Griffith Farran & Co., n.d. 8vo., pict. 

cloth, 307pp., illus. Slight rubbing to spine ends o/w near fine. (Native Americans) $85 
 
163. GILSON, Captain Charles. In the Power of the Pygmies. Illus. by Archibald Webb. London: 

Oxford University Press, 1919. First edition. 8vo., pict. cloth, 284pp., illus. with colour plates. Lacks 
front free e/paper o/w near fine. (Africa) $65 

 
164. GILSON, Captain Charles. Held by Chinese Brigands. New York: Dodd, Mead & Co., 1927 (c. 

1921). 8vo., pict. cloth, 302pp., frontis. Near fine. (China)  $65 
 
165. C. J. G. In Palace and Faubourg. Story of the French Revolution. London: Thos. Nelson & Sons, 

1889 (c. 1888 by Gavin Houston). Probable first. 8vo., dec. cloth w/ bevelled edges, 462pp. Rubbing 
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to extremities o/w a nice copy. (France)  $85 
 
166. GOING, V. L. The Adventures of Val Daintry in the Graeco-Turkish War. Illus. by Frank Feller. 

London: Religious Tract Society, n.d. (inscription dated 1918). 8vo., pict. cloth, 436pp., illus. Light 
rubbing to upper board o/w near fine. (Sea, Military) $60 

 
167. GORDON, W. J. Englishman’s Haven. New York: D. Appleton & Co., 1892. First edition. 8vo., red 

pict. cloth, 288pp., illus. Fine. (Canada)   $75 
 
168. GORDON, W. J. The King’s Thane; or, the Days of St. Edwin. London: Frederick Warne & Co., 

n.d. (ca. 188-?). Sm. 8vo., pict. cloth, 126pp., illus. Some wear and slight bubbling to covers, near 
fine. (England)   $65 

 
169. GORMAN, Major J. T. Falcons of the Frontier. Illus. by A. S. Forrest. London: Thos. Nelson & 

Sons, n.d. (ca. 193-?). 8vo., pict. cloth, 224pp., illus. Fine. (India)   $50 
 
170. GORMAN, Major J. T. Through the Air and the Jungle. Illus. by Leo Bates. London: Blackie & Son, 

n.d. (ca. 193-?). 8vo., dec. cloth, 256pp., illus. Fine. (Burma)   $65 
 
171. GOSS, Warren Lee. Tom Clifton or Western Boys in Grant, and Sherman’s Army, ’61-’65. Illus. 

by W. H. Shelton. London: Walter Scott Ltd, n.d. (ca. 189-?). 8vo., pict. cloth, 427pp., illus. Inner 
front hinge cracked, wear to spine ends, o/w very good. (Military, American Civil War)   $95 

 
172. GOULDING, F. R. Marooner’s Island or Dr. Gordon in Search of his Children. London: George 

Routledge & Sons, 1890. Probable First. 8vo., pict. cloth, 493pp., illus. All plates (inc. frontis.) fold 
open. Near fine. (Florida)   $85 

 
173. GRAY, John Morgan. The One-Eyed Trappers. Illustrated by D. Mayes. Toronto: Macmillan, 

(1942). Second printing. 8vo., cloth, 256pp. Near fine in a chipped and worn d/w. Watters p. 301. 
(Canada)   $50 

 
174. GREENE, Homer. The Blind Brother: A Story of the Pennsylvania Coal Mines. New York: Thomas 

Y. Crowell & Co., n.d. (c. 1887) (ca. 190-?). “Ninth Thousand”. 8vo., cloth back pict. boards, 
166pp., frontis. Near fine. (America) $65 

 
175. GREENWOOD, James. Silas Horner’s Adventures or, The Captive Conjurers. London: Ward, Lock, 

and Co., n.d. (ca. 187-?). Reprint edition of “'Silas the Conjuror: His Travels and Perils”. 8vo., dec. 
cloth, 346pp., illus. Fine. (England) $125 

 
176. GRESLEY, Rev. W. Frank’s First Trip to the Continent. London: James Burns, 1845. 12mo., full 

contemp. calf, 290pp. Near fine. (Europe)   $250 
 
177. GRINNELL, George Bird. Jack Among the Indians or A Boy's Summer on the Buffalo Plains.  

Illustrated by Edwin Willard Deming. New York: Frederick Stokes, n.d. (ca. 191-?). 8vo., light green 
pict. cloth, 301pp., illus. Fine. (Canada) $65 
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178. HAGEDORN, Hermann. The Book of Courage. Illustrations by Frank Godwin. Phil.: John C. 
Winston Co., n.d. (c. 1933). 4to., cloth with pict. paper panel, 425pp., illus. Fine in a worn and 
chipped d/w. (History)   $85 

 
179. HARRISON, Frederick. Rupert Dudleigh: A Story of Old Brighton. Illus. by Harold Piffard. 

London: Soc. For Promoting Christian Knowledge, n.d. (ca. 190-?). 8vo., pict. cloth, 379pp., illus. 
Fine. (England)   $65 

 
180. HAYENS, Herbert. The Red, White and Green. London: Thos. Nelson & Sons, n.d. (ca. 192-?). 

8vo., pict. cloth, 416pp., illus. Fine. (Military)   $60 
 
181. HENDRYX, James B. Blood of the North. New York: Sun Dial Press, (1943). Reprint. Sm. 8vo., 

red dec. cloth, 278pp. Near fine in a very good d/w. (Canada)   $35 
 
182. HENTY, G. A. Beric the Briton: A Story of the Roman Invasion. Illus. by W. Parkinson. London: 

Blackie & Son, n.d. (1896). Reprint (first publ. in 1893, the adverts in the rear of this copy list titles 
publ. up to 1896). 8vo., orig. brown pict. cloth, beveled edges, 379pp., illus. A trace of rubbing o/w 
fine. Newbolt A59.2. (Military, Rome)   $100 

 
183. HENTY, G. A. By England’s Aid: or, the Freeing of the Netherlands. (1585-1604). Illus. by Alfred 

Pearse with four maps. London: Blackie & Son, n.d. (1896). Reprint (first published in 1891, the 
adverts in this edition includes titles published in 1896). 8vo., red pict. cloth, bevelled edges, 384pp., 
illus. A fine, bright copy. Newbolt A47.2. (Netherlands, England, Military)   $125 

 
184. HENTY, G. A. By Pike and Dyke. A Tale of the Rise of the Dutch Republic. Illus. by Maynard 

Brown w/ four maps. London: Blackie & Son, n.d. (1896). Reprint (the adverts list titles published to 
1896). 8vo., pict. cloth, bevelled edges, 384pp., illus. Small mark on lower edge of rear board o/w 
fine, bright copy. Newbolt A43.2. (Netherlands, Military)   $125 

 
185. HENTY, G. A. By Pike and Dyke. A Tale of the Rise of the Dutch Republic. Illus. by Maynard 

Brown w/ four maps. New York: International Book Co., n.d. (ca. 188-?). Later American edition. 
8vo., dec. cloth, 401pp., illus. Rubbing to extremities o/w very good. (Netherlands, Military)   $100 

 
186. HENTY, G. A. For Name and Fame or To Cabul with Roberts. London: Blackie & Son; Toronto: 

Copp Clark; Toronto: William Briggs, n.d. (ca. 191-?). 8vo., green pict. cloth, 352pp., illus. Canadian 
Issue. Fine. (Military)  $65 

 
187. HENTY, G. A. In Greek Waters. A Story of the Grecian War of Independence (1821-1827). London: 

Blackie & Son, n.d. (ca. 193-?). 8vo., blue pict. cloth, 384pp., illus. Fine in d/w with wear to 
extremities. (Military, Greece)   $75 

 
188. HENTY, G. A. In the Heart of the Rockies. A Story of Adventure in Colorado. London: Blackie & 

Son, n.d. (ca. 193-?). 8vo., red pict. cloth, 352pp., illus. Near fine in d/w with chips to head of spine 
o/w very good. (American West)   $65 

 
189. HENTY, G. A. In The Reign of Terror. The Adventures of a Westminster Boy. Illus. by J. 
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Schonberg. Glasgow: Blackie & Son/Toronto: William Briggs, The Copp Clark Company, (1896). 
First Canadian edition. 8vo., orig. rust pict. cloth, 351pp., illus. Name, spine a bit cocked o/w  fine.  
(Military)   $200 

 
190. HENTY, G. A. In The Reign of Terror. The Adventures of a Westminster Boy. Illus. by Frank 

Gillett. London: Blackie & Son, n.d. (ca. 192-?). Later edition. 8vo., light blue pict. cloth, 352pp., 
illus. Fine.  (Military)   $65 

 
191. HENTY, G. A. Jack Archer. A Tale of the Crimea. London: Sampson Low, Marston & Co., n.d. (ca. 

189-?).  “New and cheaper edition”. 8vo., pict. cloth, 302pp., illus. Missing 2 of 5 folding maps, 
some wear to covers, near fine. (Military) $60 

 
192. HENTY, G. A. A Knight of the White Cross. A Tale of the Siege of Rhodes. Illus. by Ralph Peacock. 

London: Blackie & Son, 1896. First edition. 8vo., pict. cloth, bevelled edges, 392pp., illus. 
Mysteriously lacking half-title page o/w near fine. (Military)   $200 

 
193. HENTY, G. A. The Lion of the North: A Tale of the Times of Gustavus Adolphus and the Wars of 

Religion. Illus. by John Schönberg. London: Blackie & Son, n.d. (ca. 189-?). 8vo., pict. cloth, 
382pp., illus. Crack to inner hinges, spine ends a touch rubbed o/w near fine. 2nd issue, Newbolt 
23.2, 15 titles listed, some changes to cover design. (Military)    $100 

 
194. HENTY, G. A. A March on London. Being a Story of Wat Tyler’s Insurrection. Illus. by W.H. 

Margetson. New York: Charles Scribner's Sons, 1897. First U.S. edition. 8vo., orig. green pictorial 
cloth, 330pp., illus. Some very light rubbing to the foot of the spine o/w fine. (Military)   $200 

 
195. HENTY, G. A. A March on London. Being a Story of Wat Tyler’s Insurrection. London: Blackie & 

Son, n.d. (ca. 191-?). 8vo., blue pict. cloth, 352pp., illus. Fine. (Military)   $60 
 
196. HENTY, G. A. On the Irrawaddy. A Story of the First Burmese War. Illus. by W. H. Overend. New 

York: Charles Scribner’s Sons, 1896. First American edition. 8vo., pict cloth, 315pp., illus. Spine 
darkened with wear to ends, better than very good but not quite near fine. (Military)   $200 

 
197. HENTY, G. A. On the Irrawaddy. A Story of the First Burmese War. London: Blackie & Son, n.d. 

(ca. 193-?). 8vo., pict. cloth, 352pp., illus. Near fine. (Military)   $60 
 
198. HENTY, G. A. On the Irrawaddy. A Story of the First Burmese War. London: Blackie & Son, n.d. 

(ca. 193-?). Later issue. 8vo., beige cloth, 352pp., illus. Fine in near fine d/w. Later issue with design 
on spine but plain cover. D/w lists reads “The New Henty Library”. (Military)   $65 

 
199. HENTY, G. A. One of the 28th. A Tale of Waterloo. Illus. by W. H. Overend. London: Blackie & 

Son; Toronto: Copp Clark; Toronto: William Briggs, n.d. (ca. 192-?). 8vo., red pict. cloth, 352pp., 
illus. Fine. (Military)   $65 

 
200. HENTY, G. A. A Soldier’s Daughter and Other Stories. Illus. by Frances Ewan. London: Blackie & 

Son, n.d. (ca. 1910-13, per Newbolt 111.2). 8vo., pict. cloth, 197pp., illus. About fine. (India, 
Military)   $65 
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201. HENTY, G. A. Through Three Campaigns. A Story of Chitral, Tirah, and Ashanti. Illus. by Wal 

Paget. London: Blackie & Son, n.d. (inscription dated 1914). 8vo., red pict. cloth, 303pp., illus. Slight 
foxing o/w fine. (India, Military)   $65 

 
202. HENTY, G. A. Through Russian Snows. A Story of Napoleon’s Retreat from Moscow. Illus. by W. 

H. Overend. London: Blackie & Son, 1896. First edition. 8vo., pict. cloth, 352pp., illus. Lacks front 
free e/paper o/w fine. Newbolt 73.1. (Military)    $200 

 
203. HENTY, G. A. The Tiger of Mysore. A Story of the War with Tippoo Saib. Illus. by W. Margetson. 

London: Blackie & Son, 1896. First edition. 8vo., pict. cloth, bevelled edges, 379pp., illus. Lacks 
front free e/paper, o/w near fine. (India, Military)   $200 

 
204. HENTY, G. A. True to the Old Flag. A Tale of the American War of Independence. Illus. by Gordon 

Browne. London: Blackie & Son; Toronto: Copp Clark; Toronto: William Briggs, n.d. (ca. 191-?). 
Canadian edition. 8vo., pict. cloth, 390pp., illus. Fine. (America, Military)   $85 

 
205. HENTY, G. A. True to the Old Flag. A Tale of the American War of Independence. London: Blackie 

& Son, n.d. (ca. 192-?) (name and year 1927 in pen ffep). 8vo., pict. cloth, 383pp., illus. Fine in 
lightly worn d/w. (Military, American War of Independence)   $75 

 
206. HENTY, G. A. Under Drake’s Flag. A Tale of the Spanish Main. London: Blackie & Son, n.d. (ca. 

192-?). 8vo., pict. cloth, 368pp., illus. Fine. (Military, Sea)  $50 
 
207. HENTY, G. A. Under Wellington’s Command. A Tale of the Peninsular War. Illus. by Wal. Paget. 

London: Blackie & Son; Toronto: Copp Clark; Toronto: William Briggs, n.d. (ca. 192-?). 8vo., red 
pict. cloth, 383pp., illus. Canadian Issue. Fine. (Military)   $65 

 
208. HENTY, G. A. Under Wellington’s Command. A Tale of the Peninsular War. Illus. by Wal. Paget. 

London: Blackie & Son; Toronto: Copp Clark; Toronto: William Briggs, n.d. 8vo., blue pict. cloth, 
383pp., illus. Canadian Issue. Fine. (Military)  $85 

  
209. HENTY, G. A. Under Wellington’s Command. A Tale of the Peninsular War. Illus. by Wal. Paget. 

London: Blackie & Son, n.d. (ca. 193-?). 8vo., red pict. cloth, 383pp., illus. Fine in d/w with chips to 
spine ends. (Military)   $75 

 
210. HENTY, G. A. Under Wellington’s Command. A Tale of the Peninsular War. Illus. by Wal. Paget. 

London: Blackie & Son, n.d. (ca. 192-?). 8vo., slate pict. cloth, 383pp., illus. Fine. Frontis is “I 
Surrender”. (Military)   $65 

 
211. HENTY, G. A. When London Burned. A Story of Restoration Times and the Great Fire. London: 

Blackie & Son, n.d. (ca. 192-?). 8vo., pict. cloth, 392pp., illus. Fine. (Africa, Military)   $65 
 
212. HENTY, G. A. With Clive in India. Or, the Beginnings of an Empire. London: Blackie & Son, n.d. 

(ca. 192-?). 8vo., pict. cloth, 378pp., illus. Fine. (India, Military)    $65 
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213. HENTY, G. A. With Frederick the Great. A Story of the Seven Years’ War. Illustrated by Wal Paget. 
London: Blackie & Son, 1898. First edition. 8vo., pict. cloth, bevelled edges, 384pp., illus. Spine 
slightly cocked, fading to spine, rubbing to spine o/w very good. Newbolt 82.1. (Europe, Military)   $250 

 
214. HENTY, G. A. With Kitchener in the Soudan. A Story of Atbara and Omdurman. London: Blackie & 

Son, n.d. (ca. 193-?). 8vo., pict. cloth, 384pp., illus. Near fine. (Africa, Military)   $65 
 
215. HENTY, G. A. With Lee in Virginia. A Story of the American Civil War. Illus. by Gordon Browne. 

London: Blackie & Son, n.d. (ca. 193-?). 8vo., brown pict. cloth, 384pp., illus. Fine. (American Civil 
War, Military)   $60 

 
216. HENTY, G. A. With Moore at Corunna. Illus. by Wal Paget. New York: Charles Scribner’s Son, 

1897. First American edition. 8vo., pict. cloth, 401pp., illus. Spine faded with rubbing o/w very 
good. (Military)    $125 

 
217. HENTY, G. A. With Moore at Corunna. Illus. by Wal. Paget. London: Blackie & Son, 1898. First 

edition. 8vo., orig. green pict. cloth, bevelled edges, 384pp., illus. A fine, bright copy. Newbolt A80.1 
(Military)    $225 

 
218. HENTY, G. A. With Wolfe in Canada: or the Winning of a Continent. Illus. by Gordon Browne. New 

York: Scribner’s, n.d. (ca. 189-?). Early reprint. 8vo., pict. cloth, 384pp., illus. Light rubbing and 
wear, very good. (Military)    $125 

 
219. HENTY, G. A. Won by the Sword. A Tale of the Thirty Years’ War. London: Blackie & Son, n.d. 

(ca. 192-?) (Inscript. dated 1925). 8vo., pict. cloth, 383pp., illus. Fine in very good d/w. (Military, 
Thirty Years War)   $75 

 
220. HENTY, G. A. Wulf the Saxon A Story of the Norman Conquest. London: Blackie & Son, 1895. 

First edition. 8vo., orig. light green pict. cloth, bevelled edges, illus., 384pp. Name, spine ends lightly 
rubbed o/w near fine. Newbolt A66.1. (Military)   $200 

 
221. HENTY, G. A. Yarns on the Beach. A Bundle of Tales. Illus. by J. J. Procter. London: Blackie & 

Son, n.d. (ca. 189-?). Sm. 8vo., blue pict. cloth, 160pp., illus. Near fine. Same format as first ed. but 
with title page date removed. First publ. 1886. This ed. between 1894-1900. This ed. is classified 
along with “all the slightly differing reprints” by Newbolt as 25.2. (Africa)   $200 

 
222. HENTY, G. A. The Young Carthaginian. A Story of the Times of Hannibal. London: Blackie & Son; 

Toronto: Copp Clark Co.; Toronto: William Briggs., n.d. (ca. 191-?). Canadian edition. “New 
Edition”. 8vo., pict. cloth, 384pp., illus. Fine. (Africa)   $60 

 
223. HILLIARD, Andrew. Under the Black Eagle. Illus. by W. Boucher. London: Blackie & Son, n.d. 

8vo., pict. cloth, 224pp., illus. Lacking front free e/paper o/w near fine. (Russia) $35 
 
224. HODGINS, James. The Wilderness Campers. Illustrated by Leonard Rossell. Toronto: Musson, 

(1921). First edition. 8vo., green pict. cloth, 265pp. Inscription o/w fine in a d/w with chipping to 
ends. Watters p.311. (Canada) $125 
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225. HODGINS, James. The Wilderness Campers. Illustrated by Leonard Rossell. Toronto: Musson, 

(1921). First edition. 8vo., green pict. cloth, 265pp. Near fine. Watters p.311. (Canada) $85 
 
226. HOLLIDAY, Joe. Dale of the Mounted. Atlantic Assignment. Toronto: Thomas Allen, n.d. (c. 

1956). First edition. 8vo., red boards, 158pp. Fine, in a very good+ d/w. Inscribed by the author on 
front free e/paper. Inscript. dated 1959. (Canada) $50 

 
227. HOLLIDAY, Joe. Dale of the Mounted. Atomic Plot. Toronto: Thomas Allen, n.d. (c. 1959). 8vo., 

red boards, 158pp. Fine, with near fine d/w. Inscribed by the author on front free e/paper. Inscript. 
dated 1960. (Canada) $50 

 
228. HOLLIDAY, Joe. Dale of the Mounted. Sub Hunt. Toronto: Thomas Allen, n.d. (c. 1959). 8vo., red 

boards, 158pp. Fine, in a very good+ d/w. Inscribed by the author on front free e/paper. Inscript. 
dated 1959. (Canada) $50 

 
229. HOLMES, F. M. The Tramp Ship’s Fate. The Story of a Secret Commission. Illus. by J. B. Greene. 

London: S. W. Partridge & Co., n.d. (ca. 190-?). 8vo., pict. cloth, frontis., 329pp. Near fine. (Sea)$65 
 
230. HOLMES, Prescott. Story of Exploration and Adventure in the Frozen Seas. Phil.: Henry Altemus, 

(1896). First edition. 12mo., dec. cloth with inlaid paper illustration on cover, 256pp., illus. Near fine. 
(Canada) $75 

 
231. (HOLT, Robert). Out of the Net or the Change in Robert Holt. Narrated by Himself edited by Austin 

Clare. Illus. by J. Nash. London: Soc. For Promoting Christian Knowledge, n.d. (ca. 191-?). Sm. 
8vo., pict. cloth, 222pp., illus. Spine ends lightly rubbed o/w near fine. (England) $65 

 
232. HOPE, Ascott R. The School of Arms. Stories of Boy Soldiers and Sailors. London: George 

Routledge & Sons, n.d. (ca. 193-?). 8vo., pict. cloth, (336)pp., illus (colour & b/w). Fine in d/w 
missing lower third of spine and rear panel. (Military) $65 

 
233. HOPKINS, William John. She Blows! And Sparm at That! Illus. by Clifford Ashley. Boston: 

Houghton Mifflin Co., 1922. First edition. 8vo., pict. cloth, 361pp., illus. Very good in a chipped and 
torn d/w. (Whaling) $85 

 
234. HORSLEY, Reginald. The Red Hussar. Illus. by H. C. Earnshaw. London: W. & R. Chambers, 

1912. First edition. 8vo., pict. cloth, 311pp., illus. Fine. (Military) $85 
 
235. HUTCHESON, J. C. Hal Hungerford. The Strange Adventures of a Boy Emigrant. London: Blackie & 

Son, n.d. (ca. 192-?). 8vo., brown pict. cloth, 224pp., illus. Near fine. (Canada) $65 
 
236. HUTCHESON, John C. Picked Up at Sea; or, The Gold Miners of Minturne Creek. And Other 

Stories. London: Blackie & Son, 1884. First edition. 8vo., pict. cloth, 288pp., illus. Spine faded with 
rubbing to ends o/w near fine.  $125 

 
237. I., F. W. Frank Selley. The Widow’s Son. London: Gall & Inglis, n.d. (ca. 189-?). Sm. 8vo., pict. 
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cloth, 92pp., illus. Fine. (England) $45 
 
238. IOGOLEVITCH, Corp. Paul. The Young Russian Corporal. The Story of the Youngest Veteran of 

the War. New York: Harper & Bros., (1919). First edition. 8vo., pict. cloth, (328)pp., illus. Spine 
slightly cocked o/w fine. (Military, World War 1) $85 

 
239. JACKSON, Alice F. Kenilworth. Retold for Boys and Girls by… Illus. by H. J. Ford [bound with] 

Peveril of the Peak. Retold for Boys & Girls. Illus. by Stewart Orr. London: T.C. and E.C. Jack, n.d. 
(ca. 192-?). Two volumes in one as issued. Sq. 8vo., pict cloth with inlaid paper illustration on cover, 
188pp, 193pp., illus. (colour plates). Fine. (England)   $75 

 
240. JEANS, Surgeon Rear-Admiral T. T. Gunboat and Gun-runner. A Tale of the Persian Gulf. Illus. 

by C. M. Padday. London: Blackie & Son, n.d. (ca. 192-?). 8vo., pict. cloth, 384pp., illus. Fine (Sea, 
Persia)   $65 

 
241. JEANS, Surgeon Rear-Admiral T. T. The Gun-Runners. Illus. by John Cameron. London: Blackie 

& Sons, n.d. 8vo., pict. cloth, 319pp., illus. Fine (Persian Gulf, Gun running)   $65 
 
242. KABERRY, C. J. The Great Book of Adventure. Edited by Herbert Strang. London: Oxford 

University Press, (1933). Reprint. Lg. 8vo., pict. paper boards, 144pp., illus. Fine.  $65 
 
243. KAY, Ross. The Go Ahead Boys on Smugglers’ Island. Illus. by R. Emmett Owen. New York: Barse 

& Hopkins, (c. 1916). 8vo., pict. cloth, 247pp., illus. Near fine. (America)   $65 
 
244. KELLOGG, Elijah. Burying the Hatchet; or, the Young Brave of the Delawares. Boston: Lee & 

Shepard, n.d. (c. 1878) (ca. 189-?).“The Forest Glen Series”. 8vo., pict. cloth, 336pp., frontis. 
Cover states “American Boy’s Series”. Fine. (America) $85 

 
245. KELLOGG, Elijah. Wolf Run; or, The Boys of the Wilderness. Boston: Lee & Shepard, 1875. First 

edition. “Forest Glen Series”. 12mo., dec. cloth, 292pp. Wear to spine ends o/w very good. 
(America) $125 

 
246. KELLOGG, Elijah. The Young Deliverers of Pleasant Cove. Boston: Lee & Shepard, n.d. (c. 1871). 

“Pleasant Cove Series”. 12mo., green cloth, 304pp., illus. Light wear to foot and corners o/w near 
fine. (America) $100 

 
247. KENDREW, Mary E. Willie’s Battles and How He Won Them. London: S. W. Partridge & Co., n.d . 

(ca. 190-?). Sm. 8vo., pict. cloth, 96pp., illus. Cheap paper browned, some o/w fine. (England) $50 
 
248. KENYON, Charles R. Clive Forrester’s Gold. Illus. by J. Finnemore. Toronto: Musson Book Co., 

n.d. (ca. 191-?). 8vo., dec. cloth, 180pp., illus. Fine. (Canada, Klondike) $75 
 
249. KENYON, Charles R. The Young Ranchmen or Perils of Pioneering in the Wild West. Toronto: 

Musson, n.d. (ca. 190-?). 8vo., green pict. cloth, 282pp., illus. Inscription, wear to foot of the spine 
a very good copy. (Canada) $125 
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250. KER, David. The Last of the Sea-Kings. London: Thos. Nelson & Sons, n.d. (ca. 191-?). 8vo., dec. 
cloth, 318pp., illus. Light rubbing to spine ends o/w fine. (Norse)   $75 

 
251. KILBOURNE, Capt. C. E. An Army Boy in Pekin. Phil.: Penn Publ. Co., 1917 (c. 1912). Later 

edition, first 1912. 8vo., cloth with pict. paper panel on cover, 328pp., illus. Fine in a slightly soiled 
d/w with a die-cut 1” hole on the spine (perhaps to remove a price). (US Military, Boxer Rebellion)$125 

 
252. KINGSLEY, Charles. Hereward the Wake. London: Blackie & Son, n.d. (Inscript. reads 1924). Sm. 

8vo., cloth, 363pp., illus (colour plates). Fine in soiled d/w. (England, Historical) $45 
 
253. KINGSTON, W. H. G. Afar In The Forest. London: Thomas Nelson & Sons, n.d. (ca. 192-?). 8vo., 

green cloth, 313pp., illus (colour plates). A fine copy. (North America) $40 
 
254. KINGSTON, W. H. G. The Brothers. A Tale of Three Lives. London: George Routledge & Sons, 

n.d. (ca. 188-?). Sm. 8vo., orange dec. cloth, 48pp., colour frontis. Some foxing o/w fine. (England)$50 
 
255. KINGSTON, W. H. G. Dick Cheveley: His Adventures and Misadventures. New and Cheaper 

Edition. London: Sampson Low, Marston & Co., n.d. (ca. 189-?). Reprint. 8vo., pict. cloth, 388pp., 
illus. Fine. (Sea) $85 

 
256. KINGSTON, W. H. G. Fred Markham in Russia or the Boy Travellers in the Land of the Czar. 

Illustrated by A. W. Cooper. London: Richard Edward King, n.d. (ca. 189-?). Sm. 8vo., pict. cloth, 
320pp., illus. Slight darkening to spine o/w fine. (Russia) $100 

 
257. KINGSTON, W. H. G. The Frontier Fort; or, Stirring Times in the North-West. London: S.P.C.K., 

n.d. (ca. 188-?). 8vo., dec. cloth, 160pp., illus. Very good. (Canada) $85 
 
258. KINGSTON, W. H. G. In New Granda; or, Heroes and Patriots. A Tale for Boys. London: Thos. 

Nelson & Sons, 1879. First edition. Sm. 8vo., pict. cloth, 368pp., illus. Spine slightly cocked o/w 
fine. (Caribbean) $200 

 
259. KINGSTON, W. H. G. Mark Seaworth. A Tale of the Indian Ocean. Illus. by C. J. De Lacy. 

London: Griffith Farran Browne & Co., n.d. (ca. 191-?). 8vo., pict. cloth, 384pp., illus. Rubbing to 
spine ends o/w near fine. (Sea) $75 

 
260. KINGSTON, W. H. G. Mark Seaworth. A Tale of the Indian Ocean. Illus. by C. J. De Lacy. 

Chicago: Belford, Clarke & Co., n.d. (ca. 188-?). “Caxton Edition” on cover. 8vo., dec. cloth, 401pp. 
Cheap paper browned o/w very good. (Sea) $45 

 
261. KINGSTON, W. H. G. The Martyr of Brentwood or, Three Hundred Years Ago. London: S.W. 

Partridge & Co., n.d. (ca. 189-?). “New Edition”. Sq., 12mo., dec. cloth, 131pp., illus. (w/ colour 
frontis). Some wear to extremities o/w near fine. (Medieval Europe) $65 

 
262. KINGSTON, W. H. G. Old Jack: A Tale for Boys. London: T. Nelson & Sons, 1871. First edition. 

Sm. 8vo., pict. cloth, 507pp., illus. Fine. Not in Osborne. (Sea) $200 
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263. KINGSTON, W. H. G. Paddy Finn. Illus. by Archibald Webb. London: Henry Frowde, Hodder & 
Stoughton, 1910. “New edition” 8vo., pict. cloth with pict. paper panel on cover, 430pp., illus. Fine 
in d/w with chipping. (Sea) $125 

 
264. KINGSTON, W. H. G. The Three Admirals, and the Adventures of their Young Followers. Illus. by 

J. R. Wells and C. Staniland. New York: E. P. Dutton, n.d. (ca. 189-?). “Fourth Thousand”. 8vo., 
pict. dark blue cloth, 440pp., illus. Fine. (Sea) $125 

 
265. KINGSTON, W. H. G. The Three Admirals. London: Griffith Farran Browne & Co., n.d. (ca. 189-

?). 8vo., red pict. cloth, 424pp., illus. Some rubbing to spine ends o/w fine. (Sea) $60 
 
 
266. KINGSTON, W. H. G. The Three Lieutenants. Illus. by Archibald Webb. London: Oxford University 

Press, n.d. (reprinted 1921). 8vo., pict. cloth, 463pp., colour plates. Very light damp staining to 
upper board o/w near fine. (Sea) $75 

 
267. KINGSTON, W. H. G. The Two Supercargoes or Adventures in Savage Africa. London: Sampson 

Low, Marston & Co., n.d. (ca. 191-?). “Thirtieth thousand”. 8vo., pict cloth, 298pp., illus. Very 
good. (Africa) $45 

 
268. KINGSTON, W. H. G. A Voyage Round the World. A Book for Boys. London: T. Nelson & Sons, 

1884. First edition. 8vo., pict. cloth, 460pp., profusely illus. Pages slightly browned o/w fine. (Sea)$75 
 
269. KINGSTON, W. H. G. A Voyage Round the World. London: Thos. Nelson & Sons, n.d. (ca. 192-?). 

“Kingston Library”. 8vo., pict. cloth, 415pp., illus. Fine. (Sea) $60 
 
270. KINGSTON, W. H. G. The Voyage of the “Steadfast;” or, the Young Missionaries in the Pacific. 

London: Religious Tract Soc., n.d. (inscription reads 1879). 12mo., dec. brown cloth, 128pp., illus. 
Fine. (Sea) $85 

 
271. KINGSTON, W. H. G. The Wanderers; or, Adventures in the Wilds of Trinidad and Up the Orinoco. 

London: T. Nelson & Sons, 1883. Later edition. 8vo., pict. cloth, 392pp., illus. Fine. (Caribbean)$150 
 
272. KINGSTON, W. H. G. Will Weatherhelm; the Yarn of an Old Sailor About His Early Life and 

Adventures. Illus. by W. W. May and George Thomas. London: Griffith Farran Okeden & Welsh, 
n.d. (ca. 189-?). Probable reprint. 8vo., pict. cloth, 469pp., illus. Fine. (Sea) $85 

 
273. KINGSTON, W. H. G. Will Weatherhelm; the Yarn of an Old Sailor About His Early Life and 

Adventures. Illus. by W. W. May and George Thomas. New York: E. P. Dutton, n.d. 8vo., pict. 
cloth, 469pp., illus. Cover states “The Boy’s Own Favourite Series”. Rubbing to spine ends o/w near 
fine. (Sea) $100 

 
274. KINGSTON, W. H. G. The Young Llanero. A Story of War and Wild Life in Venezuela. London: T. 

Nelson & Sons, 1888. (First publ. in 1877). 8vo., pict. cloth, 454pp., illus. “The Kingston Library for 
Boys” edition. Near fine. (Military, South America, Venezuela) $100 
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275. KINGSTON, W. H. G. The Young Llanero. A Story of War and Wild Life in Venezuela. London: T. 
Nelson & Sons, 1896. (First publ. in 1877). 8vo., pict. cloth, 454pp., illus. “The Kingston Library for 
Boys” edition. Near fine. (Military, South America, Venezuela) $125 

 
276. KNIGHT, Arthur Lee. Jack Trevor, R. N. Illus. by W. S. Stacey. London: Frederick Warne & Co., 

1890. 8vo., pict. cloth, 409pp., illus. Rubbing to extremities o/w a nice copy. (Sea) $50 
 
277. KNIGHT, Arthur Lee. The Mids of the “Rattlesnake”; or, Thrilling Adventures with Illanun Pirates. 

And Ned Burton’s Adventure in the Fiji Islands. Illus. by Walter Stacey. London: Ward, Lock & Co., 
n.d. (inscription dated 1900). 8vo., pict. cloth, 227pp. frontis. Near fine. (Sea) $85 

 
278. KNOX, Thomas W. Captain John Crane 1800-1815. New York: Merriam Co., (c 1895). First 

edition. Lrg. 8vo., dec. cloth, 311pp., illus. Fine. (Sea) $100 
 
279. KNOX, Thomas W. The Lost Army. New York: Merriam Co., (c 1894). First edition. Lrg. 8vo., 

pict. cloth, 296pp., illus. Very good. (Military, American Civil War) $125 
 
280. LACEY, William J. Cyril’s Promise. A Tale. London: T. Nelson & Sons, 1896. 8vo., light blue dec. 

cloth, 272pp. Fine. (England) $75 
 
281. LANG, Alice. From Prison to Paradise. A Story of English Peasant Life in 1557. London: Religious 

Tract Soc., n.d. (ca. 189-?). 8vo., pict. cloth, 252pp., illus. Lacks front free e/paper o/w fine. 
(England) $75 

 
282. LANGWORTHY, John Luther. The Bird Boys Among The Clouds or Young Aviators In A Wreck. 

Chicago: M. A. Donohue & Co., n.d. (c. 1912). 8vo., pict. cloth, 239pp. Light wear to spine ends 
o/w near fine. (Air) $65 

 
283. LERRIGO, Charles Henry. The Boy Scout Treasure Hunters or The Lost Treasure of Buffalo 

Hollow. New York: Barse & Hopkins, n.d. (c. 1917). 8vo., pict. cloth, 247pp., illus. Near fine. 
(America, Scouting) $65 

 
284. LESLIE, Emma. Sunshine after Rain; or, Will’s Experience in America. London: Religious Tract 

Soc., n.d. (ca. 188-?). 12mo., dec. cloth, 128pp., illus. Fine. (America) $100 
 
285. LILJENCRANTZ, Ottilie A. The Vinland Champions. Illus. by The Kinneys. London: Ward, Lock 

& Co., 1905. First edition. 8vo., pict. cloth, bevelled edges, 281pp., illus. Fine. (Vikings) $60 
 
286. LITTLE, George. Life on the Ocean or Twenty Years at Sea. With intro by W. Clarke Russell. 

London: Sampson Low, Marston & Co., n.d. (ca. 191-?). 8vo., pict. cloth, 317pp., illus. Fine. 
Includes “Vocabulary of Nautical Terms”. (Sea) $50 

 
287. LLOYD, Hugh. Kidnapped in the Jungle. A Hal Keen Mystery Story. Illustrated by Bert Salg. New 

York: Grosset & Dunlap, n.d. (c. 1931). Sm 8vo., pict. cloth, 244pp., illus. Fine in creased and 
chipped but very good d/w. (Central America) $65 
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288. MACAULAY, James. Grey Hawk. Life and Adventures Among the Red Indians. London: Hodder & 
Stoughton, 1902. Reprint. 8vo., pict. cloth, 341pp., illus. Light rubbing to spine o/w near fine. 
(Canada). $65 

 
289. MACDONALD, Alexander. The Lost Explorers. A Story of the Trackless Desert. Illus. by Arthur 

H. Buckland. London: Blackie & Son, n.d. (ca. 192-?). 8vo., pict. (380)pp., illus. Fine. (Australia) $65 
 
290. MACDONALD, Alexander. Through the Heart of Tibet. Illus. by William Rainey. London: Blackie 

& Son, n.d. (ca. 193-?). 8vo., pict. cloth, 384pp., illus. Near fine in a very good d/w. Rare in d/w. 
(Central Asia) $125 

 
291. MACDONALD, Alexander. The White Trail A Story of the Early Days of the Klondike. Illus. by 

William Rainey. New York: H.M. Caldwell Co., (1908). First U.S. edition. Tall 8vo., orig. blue cloth 
with elaborate pictorial decoration on upper cover and spine, 384pp., illus. Very minor rubbing to the 
foot of the spine o/w a fine copy of an attractive book. (Canada) $250 

 
292. MACDONALD, Robert M. The Rival Treasure Hunters. A Tale of British Guiana. Illus. by C. 

Cuneo. London: Blackie & Son, n.d. (ca. 192-?). 8vo., pict. cloth, 382pp., illus. Fine. (British Guiana)
 $65 

 
293. MCALISTER, Hugh. Stand By. The Story of a Boy’s Achievement in Radio. Akron, OH: Saalfield 

Publ. Co., (c. 1930) (ca. 194-?). 8vo., cloth, 247pp. Stamp on title page. Cheap paper browned o/w 
near fine, in a worn but very good pictorial d/w. (Arctic, Air) $50 

 
294. MACKIE, John. The Heart of the Prairie. London: Nisbet & Co., n.d. (ca. 193-?). 8vo., pict. green 

cloth, 276pp., illus. Some rubbing o/w near fine. (Canada)  $75 
 
295. MARC, Elizabeth. With Pucker to the Arctic. A Story for Young Readers. London: Thomas Nelson 

& Son, n.d. (ca. 192-?). 8vo., blue pict. cloth, 264pp., illus. Near fine. (Canada, Arctic)  $45 
 
296. MARCHANT, Bessie. Delmayne’s Adventures or Lost on the Saguenay. London: Collin’s Clear 

Type Press, n.d. (ca. 190-?). 8vo., orig. green pict. cloth, 192pp. Paper a bit browned o/w near fine. 
(Canada). $35 

 
297. MARCHANT, Bessie. Rolf the Rebel. Illus. by W. S. Stacey. London: Sheldon Press, n.d. (ca. 192-

?). 8vo., pict. cloth, 224pp., illus. (colour plates). Very good. (Cuba) $50 
 
298. MARRYAT, Captain. The Children of the New Forest. With Eight Illustrations in Colour by Walter 

Paget. London: A. & C. Black, (1930) Originally published 1922. 8vo., pict. cloth, 327pp., illus. Spine 
faded o/w nice. (England) $60 

 
299. MARRYAT, Captain. The Pirate and the Three Cutters. Illus. by Edmund J. Sullivan. London: 

Macmillan & Co., 1902. Reprint (first edition 1897). 8vo., pict. cloth, (255)pp., illus. Near fine. (Sea)
 $60 

 
300. MARSHALL, Emma. An Escape from the Tower. A Story of the Jacobite Rising of 1715. London: 



 
 

29 

Seeley & Co., 1896. First edition. 8vo., dec. cloth, 291pp. Slightly cocked along spine o/w near fine. 
(England) $85 

 
301. MILES, Alfred H. For Love and Duty. Historical and Other Stories. London: John Shaw & Co., n.d. 

(ca. 191-?). Sm. 8vo., dec. cloth, 159pp. Fine. (Military) $50 
 
302. MOORE, F. Frankfort. The Slaver of Zanzibar. Illus. by J. Nash. London: Society for Promoting 

Christian Knowledge, n.d. (ca. 189-?). 8vo., pict. cloth, 320pp., frontis. Near fine. (Africa, Sea) $75 
 
303. MUNROE, Kirk. Raftmates. A Story of the Great River. New York: Harper & Bros., 1893. First 

edition. 8vo., dec cloth, 341pp., illus. Spine slightly faded o/w near fine. (America, Mississippi) $100 
 
304. MUNROE, Kirk. Through Swamp and Glade. A Tale of the Seminole War. Illus. by Victor Perard. 

London: Blackie & Son, 1897. First English edition. 8vo., pict. cloth, 353pp., illus. Spine slightly 
cocked else fine. (America, Native Americans) $125 

 
305. NEUFELD, Charles. Under the Rebel’s Reign. A Story of Egyptian Revolt. Illus. by Charles Sheldon. 

London: Wells Gardner, Darton & Co., (c. 1900). First edition. Lrg 8vo., pict. cloth, 362pp., illus. 
Touch of rubbing to spine ends else fine. (Egypt) $75 

 
306. NEWCOMB, Ambrose. Eagles of the Sky or With Jack Ralston Along the Air Lanes. Chicago: 

Goldsmith Publ. Co., n.d. (c. 1930) (ca. 194-?). 8vo., cloth, 245pp. Fine in d/w with tape repairs, 
still very good. (Air) $60 

 
307. NORWAY, G. Willoughby Manor. A Story of Old Liverpool. Edinburgh: W. P. Nimmo, Hay & 

Mitchell, 1902. First edition. 8vo., pict. cloth, 370pp., illus. Fine. (England) $75 
 
308. OBER, Fred A. The Knockabout Club on the Spanish Main. Boston: Estes & Lauriat, n.d. (c 1891). 

Tall sq 8vo., pict. cloth, 239pp., profusely illus. Inner hinges cracked o/w very good. (South 
America) $95 

 
309. OBER, Fred A. Montezuma’s Gold Mines. Illus by Hy. Sandham. Boston: D Lothrop Co., (1888). 

8vo., pict. cloth, 191pp., illus. Spine ends a bit rubbed o/w fine. (Mexico) $85 
 
310. O’BYRNE, W. Lorcan. A Land of Heroes. Stories from Early Irish History. Illus. by John Bacon. 

London: Blackie & Son, n.d. (ca. 191-?). 8vo., pict. cloth, 224pp., illus. Slight foxing, Near fine. 
(Irish) $65 

 
311. OPTIC, Oliver (Adams, William Taylor). All Adrift or the Goldwing Club. Boston: Lee & Shepard 

Publ., 1883. First edition. “The Boat-Builder  Series”. 8vo., dec. cloth, 340pp., illus.  Fine. (Sea) $225 
 
312. OPTIC, Oliver (Adams, William Taylor). All Taut or Rigging the Boat. Boston: Lee & Shepard 

Publ., 1887. First edition. “The Boat-Builder  Series”. 8vo., pict. cloth, 340pp., illus. Spine ends a bit 
rubbed o/w fine. (Sea) $150 

 
313. OPTIC, Oliver (Adams, William Taylor). In the Saddle. Boston: Lee & Shepard Publ., 1895. First 
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edition. “The Blue and Gray Army Series”. 8vo., pict. cloth, 451pp., illus. Spine ends rubbed o/w 
fine. (America, Civil War) $100 

 
314. OPTIC, Oliver (Adams, William Taylor). A Millionaire at Sixteen or the Cruise of the Guardian-

Mother. Boston: Lee & Shepard Publ., 1896 (c. 1892). “All-Over-the-World Series.” 8vo., pict. cloth, 
302pp., illus.  Fine. (Sea) $60 

 
315. OPTIC, Oliver (Adams, William Taylor). A Missing Million or the Adventures of Louis Belgrave. 

Boston: Lee & Shepard, 1896 (c. 1891). Later edition? “All-Over-The-World Series.” 8vo., pict. 
cloth, 327pp., illus. “All-Over-the-World Series”. Fine. (Sea) $95 

 
316. OPTIC, Oliver (Adams, William Taylor). Down the Rhine; or, Young America in Germany. A 

Story of Travel and Adventure. Boston: Lee & Shepard, 1870 (c. 1869). Probable first. Sm. 8vo., 
cloth, 341pp. Some wear to covers o/w near fine. (Sea, Europe) $50 

 
317. OPTIC, Oliver (Adams, William Taylor). Pacific Shores or Adventures in Eastern Seas. Boston: 

Lee & Shepard Publ., 1898. First edition. 8vo., pict. cloth, 392pp., illus.  “All-Over-the-World 
Library – Fourth Volume of Third Series.” Fine. (Sea) $60 

 
318. OPTIC, Oliver (Adams, William Taylor). Ready About or Sailing the Boat. Boston: Lee & 

Shepard, 1887. First American edition. “The Boat-Builder  Series.” Sm. 8vo., dec. cloth, 333pp., 
illus. Spine slightly faded o/w fine. (Sea) $165 

 
319. OPTIC, Oliver (Adams, William Taylor). Red Cross; or, Young America in England and Wales. A 

Story of Travel and Adventure. Boston: Lee & Shepard, 1868 (c. 1867). First edition. Small 8vo., 
blind-stamped cloth, 336pp. Front and rear inner hinges cracked o/w near fine. (Europe) $165 

 
320. OPTIC, Oliver (Adams, William Taylor). Stem to Stern or Building the Boat. Boston: Lee & 

Shepard Publ., 1886. First edition. “The Boat-Builder Series.” 8vo., pict. cloth, 324pp., illus.  Spine 
slightly faded o/w fine. (Sea) $75 

 
321. OSBORN, Y. Jack. A Chapter in a Boy’s Life. London: John F. Shaw & Co., n.d. “New Edition”. 

8vo., pict. cloth, 348pp., illus. Pages browned, rubbing to spine ends o/w fine. (English) $50 
 
322. OTIS, James. “Wanted” and other Stories. New York: Harper & Bro., 1912. First edition. Sm. 8vo., 

pict. cloth, (146)pp., illus. Slight foxing to pages, slight soiling to covers o/w near fine. (Canada) $65 
 
323. OXLEY, J. MacDonald. The Boy Tramps or Across Canada. New York: Thomas Y. Crowell & Co., 

n.d. (c. 1896) (ca. 190-?). 8vo., pict. green cloth, 361pp., illus. White decoration and lettering 
slightly flaked off o/w a good copy. (Canada) $50 

 
324. OXLEY, J. MacDonald. The Boy Tramps or Across Canada. Illustrations by Henry Sandham. 

Toronto: Musson, n.d. (inscript. dated 192-?). 8vo., tan pict. cloth, 361pp. Near fine. (Canada) $65 
 
325. OXLEY, J. MacDonald. In Paths of Peril. A Boy’s Adventures in Nova Scotia. Toronto: Musson, 

n.d. (ca. 191-?). First edition. Sm. 8vo., red pict. cloth, 128pp., illus. Red staining to front e/paper 
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and pastedown, pages browned o/w near fine. (Canada) $125 
 
326. OXLEY, J. MacDonald. Norman's Nugget. London: S.W. Partridge, n.d. (ca. 190-?). Second 

impression. 8vo., blue pict. cloth, 297pp., illus. Fine. Very scarce. Watters 359. (Canada) $75 
 
327. OXLEY, J. MacDonald. North Overland with Franklin. Toronto: Musson, n.d. (ca. 191-?). Tall 

8vo., green pict. cloth, 256pp., illus. Near fine. (Canada) $65 
 
328. OXLEY, J. MacDonald. North Overland with Franklin. London: R.T.S., n.d. (ca. 193-?). Sm. 8vo., 

green cloth, 256pp., frontis. Wear to spine ends o/w near fine. (Canada) $65 
 
329. OXLEY, J. MacDonald. Ti-Ti-Pu. A Boy of Red River. Toronto: Musson, n.d. (ca. 190-?). First 

edition. 8vo., pict. cloth, 126pp., colour frontis. A fine copy. Watters 359. (Canada) $125 
 
330. OXLEY, J. MacDonald. The Young Nor’-Wester. London: The Office of "The Boy's Own Paper,", 

n.d. (ca. 192-?). Later edition in "The Schoolboy's Library." (previously published under the title 
"Archie McKenzie."). 8vo., blind-stamped cloth, 256pp. Lacking the front free e/paper, o/w near fine. 
(Canada) $50 

 
331. OXLEY, J. MacDonald. The Young Nor’-Wester. London: R.T.S., n.d. (ca. 191-?). “Formerly 

issued as ‘Archie McKenzie’” (ca. 191-?). 8vo., red dec. cloth with pict. paper panel on cover, 
256pp., colour frontis. Spine slightly faded o/w fine. (Canada) $50 

 
332. PARLEY, Peter. (Pseudo. Samuel Griswold Goodrich). The Life of a Siberian Sable Hunter. A 

Tale. Founded Upon Historical Facts. New York: John D. Williams, n.d. (ca. 188-?). 12mo., pict. 
cloth, 176pp., illus. Some wear to extremities o/w fine. (Russia) $75 

 
333. PARRY, D. H. A Loyal Young Rebel. Illus. by C. E. Brock. London: Cassell & Co., (1925). First 

edition. 8vo., pict. cloth w/ pict. paper panel on cover, (216)pp., illus. Fine. (Scotland) $65 
 
334. PARRY, D. H. The Scarlet Scouts. A Story of the Great War. Illus. by Dudley Tennant. London: 

Cassell & Co., n.d. (ca. 192-?). Lrg 8vo., pict. cloth, (312) pp., illus. Fine. (Military, WW 1) $85 
 
335. PARRY, D. H. The Scarlet Scouts. A Story of the Great War. Illus. by Dudley Tennant. London: 

Cassell & Co., (1928, first publ. 1915). 8vo., pict. cloth, (312) pp., illus. Fine. Smaller format than 
the above copy. (Military, World War 1) $70 

 
336. PARRY, D. H. With Haig on the Somme. Illus. by Archibald Webb. London: Cassell & Co., (1917). 

First edition. 8vo., pict. cloth, 301pp., illus. Fine. (Military, World War 1) $65 
 
337. PATCHIN, Frank Gee. The Pony Rider Boys in the Grand Canyon or the Mystery of Bright Angel 

Gulch. Akron: Saalfield Publ. Co., n.d. (c. 1912) (ca. 192-?). 8vo., pict. cloth, 212pp., frontis. Cheap 
pages browned, o/w fine in a chipped o/w very good d/w. (American West) $45 

 
338. PATTON, Harris. Riding Down. Chicago: Goldsmith Publ. Co., (c. 1932). "Young Eagles Series."  

Sm. 8vo., rust boards, 120pp. Name, edges of boards mottled but still a nice copy in a fine d/w. 
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(Canada, Air) $50 
 
339. (Paul, Adrien). Willis, the Pilot. A Sequel to “The Swiss Family Robinson”. Translated from the best 

Original Editions by Henry Frith. London: Ward, Lock, Bowden & Co., n.d. (ca. 188-?). Sm. 8vo., 
pict. cloth, 295pp., profusely illus. (2 colour lithographs including frontis). Fine. (Sea) $85 

 
340. (Paul, Adrien). Willis the Pilot: A Sequel to the Swiss Family Robinson. London: Frederick Warne & 

Co., 1864. 12mo., blue dec. cloth, 342pp., illus. Fine. (Sea, Islands) $85 
 
341. PAYSON, Lt. Howard. The Boy Scouts with The Allies in France. Illustrated by Charles L. Wrenn. 

New York: Hurst & Co., (c. 1915). 8vo., pict. cloth, 309pp., illus. Near fine in a chipped and worn 
d/w. (Military, World War 1) $65 

 
342. PEMBERTON, Max. The Iron Pirate. A Plain Tale of Strange Happenings on the Sea. Illus. by Ellis 

Silas. London: Associated Newspapers Ltd., n.d. (ca. 193-?). 8vo., pict. cloth, 310pp., illus. with 
colour plates. Spine slightly faded o/w fine. (Sea) $65 

 
343. PERELAER, M. T. H. The Three Deserters; or, Ran Away From the Dutch. London: Sampson Low, 

Marston, Searle & Rivington, n.d. (ca. 189-?). “New and Cheaper Edition”. 8vo., green pict. cloth, 
376pp., illus. Lacks front free e/paper, rubber stamp on title page o/w near fine. (Borneo) $75 

 
344. PHILLIPS-WOLLEY, Clive. Gold, Gold in Cariboo! A Story of Adventure in British Columbia. 

London: Blackie & Son, n.d. (ca. 192-?). 8vo., pict. tan cloth, 288pp., illus. About fine. (Canada) $70 
 
345. PICKERING, Edgar. After Sedgemoor. Being the History and Adventures of Clement Hoel in the 

Days of King James the Second. Illus. by S. H. Vedder. London: Hutchinson & Co., n.d. (ca. 189-?). 
Probable first. 8vo., pict. cloth, 269pp., illus. Pages browned, rubbing to bevelled edges with wear 
o/w very good. (England) $125 

 
346. POLLARD Eliza F. For the Emperor. London: Thos. Nelson & Sons, n.d. 8vo., pict. cloth, 312pp., 

illus. Marks on pastedown o/w fine. (Napoleon) $65 
 
347. POOLE, Michael. The Secret of Lotos Island. Toronto: Musson, 1939.First Canadian edition. 8vo., 

blue cloth, 252pp. Near fine in very good d/w. (South Seas, Sea) $65 
 
348. POYNTER, H. May. A Fair Jacobite. A Tale of the Exiled Stuarts. London: Thos. Nelson & Sons, 

1904. First edition. 8vo., dec cloth w/ pict. paper panel on cover, 296pp., colour frontis. Fine. 
(Scotland) $85 

 
349. PROUT, Geoffrey. The Scouts of Windhaven. Illus. by F. H. Warren. London: Blackie & Son, n.d. 

(ca. 193-?). 8vo., blue cloth, 224pp., illus. Fine in very good d/w. (Sea) $65 
 
350. RAE, Mrs. Milne. Dan Stapleton’s Last Race. London: Marshall Japp & Co., n.d. (school 

presentation slip dated 1886). Sm. 8vo., dark blue cloth, 171pp. Some wear to spine ends o/w very 
good. (England) $65 
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351. RAINEY, William R.I. The Last Voyage of the “Jane Ann”. Illus. by the author. London: Blackie & 
Son, n.d. (ca. 194-?). 8vo., dec. cloth, 208pp., illus. Fine. (Sea) $45 

 
352. RALPHSON, G. Harvey. Boys Scouts Beyond the Arctic Circle or The Lost Expedition. Chicago: 

M. A. Donohue, (c. 1913). 8vo., light green pict. cloth, 254pp., frontis. Light foxing o/w near fine. 
First published in 1913, this is presumably a later printing with plain e/papers. No. 9 (of 20) in this 
boys’ series by a US author. Set in the Canadian arctic (Lady Franklin Bay, Ellesmere Island). 
(Canada) $65 

 
353. RATHBORNE, St. George. Canoe Mates in Canada. Or Afloat on the Saskatchewan. Chicago: 

Goldsmith, n.d. (ca. 193-?). 8vo., red pict. cloth, 238pp. Fine in a d/w with chipping to the spine 
ends. (Canada) $45 

 
354. RATHBORNE, St. George. Young Voyagers of the Nile or the Chase for the Fugitive Dahabeah. 

Illus. by A. B. Shute. Akron, OH: Saalfield Publ. Co., 1905. First edition.  8vo., pict. cloth, 205pp., 
illus. Fine. (Egypt) $65 

 
355. REED, Talbot Baines. Roger Ingleton, Minor. London: The Boy’s Own Paper Office, n.d. (ca. 193-

?). 8vo., blue cloth, 307pp. Near fine in d/w with wear to extremities o/w very good. (England) $65 
 
356. REID, Capt. Mayne. Afloat in the Forest; or, A Voyage Among the Tree-Tops. New York: 

Worthington Co., 1889. New edition (first London 1866). 8vo., dec. cloth, 292pp., illus. Gilt rubbed 
off upper cover o/w a nice copy. (South America) $100 

 
357. REID, Capt. Mayne. The Boy Hunters; or Adventures in Search of a White Buffalo. London: George 

Routledge & Sons, n.d. (ca. 189-?). 12mo., dec. cloth, 464pp. Crack to inside front cover (not 
evident on the outside), wear to spine ends o/w very good. (America) $85 

 
358. REID, Capt. Mayne. The Flag of Distress: A Tale of the South Sea. With a Memoir by R. H. 

Stoddard. New York: Worthington Co., 1889. “New Edition”. 8vo., dec. cloth, 409pp. Near fine. 
(South Seas) $100 

 
359. REID, Capt. Mayne. The Forest Exiles or the Perils of a Peruvian Family Amid the Wilds of the 

Amazon. London: George Routledge & Sons, n.d. (ca. 192-?). 8vo., pict. cloth, 332pp., illus. 1 plate 
has torn bottom right corner, near fine. (South America) $60 

 
360. REID, Capt. Mayne. The Forest Exiles or the Perils of a Peruvian Family Amid the Wilds of the 

Amazon. London: David Bogue, 1856. Third edition. 12mo., contemp. half calf, raised bands, leather 
labels, 456pp., illus. Rubbing to extremities o/w near fine. (South America) $150 

 
361. REID, Capt. Mayne. The Plant Hunters or Adventures Among the Himalaya Mountains. New York: 

John W. Lovell Co., n.d. (c. 1889). New Edition. 8vo., dec. cloth, 353pp., illus. About fine. 
(Himalayans) $85 

 
362. REID, Capt. Mayne. The Tiger-Hunter; or, a Hero In Spite of Himself. New York: Carleton, Publ., 

1874 (c. 1865). New edition. 8vo., green cloth, 386pp., illus. Fine. (Mexico) $125 
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363. REID, Capt. Mayne (trans. from the French book by Luis de Bellemare.) The Wood-Rangers, 

or the Trappers of Sonora. New York: Robert M. De Witt, (c. 18?9) (ca. 186-?). Presumed first 
American. 8vo., green cloth, 456pp., illus. Fine. $150 

 
364. REID, Capt. Mayne. The Young Voyageurs, or the Boy Hunters in the North. Illus. by W. Harvey. 

London: Geo. Routledge & Sons, n.d. (ca. 188-?). New edition. 12mo., pict. cloth, 471pp., illus. 
Rear inner hinge cracked, wear to extremities, o/w near fine. (North America) $75 

 
365. RENDEL, Hubert. Under Which King? A Story of Peace and War. London: Thos. Nelson & Sons, 

1904. 8vo., pict. cloth, 368pp., colour frontis. Near fine. (England, Military) $85 
 
366. REVOIL, M. Benedict. In The Bush And On The Trail. Adventures In The Forests of North 

America. A Book For Boys. London: T. Nelson & Sons, 1890. 8vo., blue cloth pictorially decorated 
in black, 393pp., illus. Fine. (Canada) $100 

 
367. REVOIL, M. Benedict. In The Bush And On The Trail. Adventures In The Forests of North 

America. A Book For Boys. London: T. Nelson & Sons, 1895. 8vo., blue cloth pictorially decorated 
in black, 393pp., illus. Near fine. Later edition of the above. (Canada) $100 

 
368. REYNOLDS, M. C. The Strange Adventures of Mr. Francis. Illus. by John Cameron. London: 

Blackie & Son, n.d. (inscription dated 1933 but book probably 192-?). 8vo., pict. cloth, 255pp., illus. 
Fine in a d/w w/ chips to spine. (Sea, Treasure) $85 

 
369. RICHARDS, Harvey D. Sorak and the Clouded Tiger or How the Terrible Ruler of the North is 

Hunted and Destroyed. New York: Cupples & Leon Co., n.d. (c. 1934). Later edition. 8vo., red cloth, 
201 pp., frontis. Damp stain to both boards o/w very good in chipped and stained d/w. (Malay) $45 

 
370. RICHARDS, Milton. Dick Kent In the Far North. Akron: Saalfield Publishing, (c. 1927). 8vo., pict. 

cloth, 249pp. Name, cheap paper browned, wear to lower edge of front board o/w very good in a 
very good pictorial d/w. (Canada) $65 

 
371. RICHARDS, Milton. Dick Kent, Fur Trader. Akron: Saalfield Publishing, (c. 1927). 8vo., pict. 

cloth, 223pp. Cheap paper browned o/w fine in pictorial d/w which has some internal repair but is 
o/w very nice. (Canada) $75 

 
372. RICHARDS, Milton. Dick Kent  With the Eskimos. Akron: Saalfield Publishing, (c. 1927) (ca. 193-

?). 8vo., pict. orange cloth, 227pp. Cheap paper browned o/w near fine in pictorial d/w which has 
some internal repair but is o/w very nice. (Canada) $65 

 
373. RICHARDS, Milton. Dick Kent with the Malemute Mail. Akron: Saalfield Publishing, (c. 1927). 

8vo., light blue cloth, 230pp. A nice copy in a lightly worn d/w. (Canada) $65 
 
374. RICHARDS, Milton. Dick Kent with the Mounted Police. Akron: Saalfield Publishing, (c. 1927) (ca. 

193-?). 8vo., orange pict. cloth, 228pp. Cheap paper browned o/w fine in d/w with wear to spine 
ends. (Canada) $75 
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375. ROBINSON, Cmdr C. N. and John Leyland. In the Queen’s Navee. The Adventures of a Colonial 

Cadet on his way to the ‘Britannia’. Illus. by Walter May. London: Griffith Farran Browne & Co., 
n.d. (contemp. bookplate dated 1917). 8vo., pict. cloth, 382pp., illus. Spine faded, o/w near fine. 
(England, Sea, Military) $85 

 
376. ROBINSON, Ernest H. The Cruise of the Saucy Jane. London: Cassell & Co., (1929). Reprint. 

8vo., pict. cloth, (216)pp. Fine. (Sea) $50 
 
377. ROE, E. P. Barriers Burned Away. Illus. by Paul Hardy. London: Collins’ Clear-Type, n.d. (ca. 

190?). 8vo., pict. cloth, 568pp., illus. (colour plates). Slight foxing o/w near fine. $75 
 
378. ROUSSELET, Louis. The Ocean Rovers. Boston: Charles E. Brown & Co., n.d. (c. 1892). Sq. 8vo., 

pict. cloth, 323pp., illus. Fine. (Sea) $100 
 
379. ST. JOHN, Percy. Arctic Crusoe, A Tale of the Polar Sea or Arctic Adventures on the Sea of Ice. 

Boston: Lee and Shepard, (1885). First edition. 8vo., red pict. cloth, 243pp., illus. Inscription, 
perimeter of pages browned, some wear to spine ends o/w very good. (Canada, Arctic)   $75 

 
380. ST. JOHNSTON, Alfred. In Quest of Gold; or, Under the Whanga Falls. Illus. by Gordon Browne. 

London: Cassell & Co., 1887. 2nd ed. 8vo., pict. cloth, 280pp., illus. Fine. (Australia)   $65 
 
381. ST. LEGER, Hugh. Sou’wester and Sword. A Story of Struggle on Sea and Land. Illus. by Hal 

Hurst. London: Blackie & Son, n.d. (ca. 192-?). 8vo., pict. cloth, 320pp., illus. Near fine. (Sea)   $65 
 
382. SAGON, Amyot. Dick Dashwood. The Boy Squatter. Illus. by Warwick Goble. London: Ward, 

Lock & Co., n.d. (ca. 190-?). 8vo., pict. cloth, 285pp., illus. A bit of rubbing to extremities o/w near 
fine. (Australia)   $85 

 
383. SAINSBURY, Lt. Noel, Jr. Bill Bolton and the Flying Fish. Chicago: Goldsmith Publ. Co., n.d. (c. 

1933). Sm. 8vo., cloth, 250pp. Fine in a worn, but very good d/w. (Air, Seminole Native-Americans) 
  $45 

 
384. SAINSBURY, Lt. Noel, Jr. Bill Bolton. Flying Midshipman. Chicago: Goldsmith Publ. Co., n.d. (c. 

1933). Sm. 8vo., cloth, 251pp. Fine in a d/w with chips to extremities. (Air, Florida, Seminole 
Native-Americans)   $45 

 
385. SAINSBURY, Lt. Noel, Jr. Bill Bolton and Hidden Danger. Chicago: Goldsmith Publ. Co., n.d. (c. 

1933). Sm. 8vo., cloth, 251pp. Fine in d/w with chip to the top of spine else near fine. (Air, Seminole 
Native-Americans)   $45 

 
386. SAINSBURY, Lt. Noel, Jr. Bill Bolton and the Winged Cartwheels. Chicago: Goldsmith Publ. Co., 

n.d. (c. 1933). Sm. 8vo., cloth, 250pp. Fine in d/w with small chips to the spine ends else near fine. 
(Air, Seminole Native-Americans)   $45 

 
387. SANFORD, M. Bourchier. The Trail of the Iroquois. A Pioneer Romance of Canada. London: Sands 
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& Co., n.d. (ca. 192-?). 1st English ed. 8vo., red pict. cloth, 256pp., illus. Some wear to extremities 
o/w fine. Watters (p. 385) notes only the Toronto edition. (Canada)   $75 

 
388. SAXBY, C. F. Argyll. Comrades Three! A Story of the Canadian Prairies. London: S.W. Partridge, 

n.d. (ca. 190-?). 8vo., blue pict. cloth, 300pp., illus. Name, lacking front free e/paper, pages 
browned, some rubbing o/w very good. (Canada)   $75 

 
389. SAXBY, C. F. Argyll. The Settler in the Serpent Creek. A Tale of the Canadian Prairie. London: 

Boy’s Own Paper Office, n.d. (ca. 193-?). 8vo., pict. cloth, (254)pp., frontis. Fine. (Canada)   $50 
 
390. SAXBY, Jessie M. E. The Saga-Book of Lunda. Wherein is Recorded Some More of the Notable 

Adventures of Viking-Boys and their Friends. Illus. by C. O. Murray. London: James Nisbit & Co., 
1896. First edition. 8vo., pict. cloth, 272pp., illus. Fine. (Nordic)   $85 

 
391. SAXON, Carl. Camp Lenape on the Long Trail. New York: Books Inc., (1940). 8vo., light blue 

cloth, 224pp. Fine in near fine d/w. (Canada)   $65 
 
392. SCOTT, Michael. The Cruise of the Midge. London: Collins’ Clear-Type Press, n.d. (ca. 190-?). 

8vo., pict. cloth, 304pp., illus. (colour plates). Fine. (France)   $50 
 
393. SHAW, Captain Frank H. With Jellicoe in the North Sea. Illus. by J. Mason. London: Cassell & 

Co., (1917). Reprint. 8vo., pict. cloth, 311pp., illus. Spine a bit darkened o/w near fine. (Air)   $75 
 
394. SHERWOOD, Mrs. Little Henry and His Bearer Boosy. A Tale of Dinapore. London: Houlston & 

Sons, n.d. (ca. 186-?). “New Edition”.12mo., dec. blue cloth, 178pp., illus. Fine. (East Indies)   $75 
 
395. SILKE, Louisa C. Steadfast and True. A Tale of the Huguenots. London: Religious Tract Soc., n.d. 

(ca. 192-?). 8vo., pict. cloth, (316)pp., illus. Scattered foxing o/w fine. (France)   $65 
 
396. SIMMONDS, Ralph. The Outlaws. Illustrated by H. M. Brock. London: Cassell & Co., (1924). First 

edition. 8vo., pict. cloth, (212)pp., illus. Fine. (Scotland, Britain)   $65 
 
397. SMITH, B. Webster. True Stories of Modern Explorers. With Eight Half-Tone Illustrations. London: 

Blackie & Son, n.d. (ca. 192-?). 8vo., blue pict. cloth, 221pp., illus. Lacking the front free e/paper 
o/w fine copy in a d/w with piece missing from spine o/w nice. With a chapter titled "With 
Geologists in Northern Canada and Alaska." (Canada)   $75 

 
398. SMITH, J. Fredk. Help One Another; or, Die Halligen. London: Ward, Lock, & Co., n.d. (inscription 

dated 1887). 12mo., dec. cloth w/ 1 small paper onlay (1 missing), 159pp., illus. Near fine. (Sea)  $65 
 
399. STABLES, Dr. Gordon. As We Sweep Through the Deep. A Story of the Stirring Times of Old. 

London: Thos. Nelson & Sons, n.d. (ca. 192-?) 8vo., dec. cloth, 214pp., illus. (colour plates). Fine. 
(Military, Sea)   $35 

 
400. STABLES, W. Gordon. For Life and Liberty. A Story of Battle by Land and Sea. Illus. by Sidney 

Paget. London: Blackie & Son, n.d. (ca. 193-?). Sm. 8vo., pict. cloth, 319pp., illus. Fine in d/w with 
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large piece missing. (Military, American Civil War)   $75 
 
401. STABLES, W. Gordon. Frank Hardinge. From Torrid Zones to Regions of Perpetual Snow. London: 

Henry Frowde, Hodder & Stoughton, 1908. “New Edition”. 8vo., pict. cloth, 352pp., illus w/ colour 
plates. Near fine. $75 

 
402. STABLES, W. Gordon. How Jack MacKenzie Won his Epaulettes. A Story of the Crimean War. 

Illus. by A. Pearce. London: Thos. Nelson & Sons, 1900. Later issue. 8vo., pict. cloth, 373pp., illus. 
A later edition of the author’s first book. Lacks front and rear free e/paper, o/w near fine. (Military, 
Crimean War)   $75 

 
403. STABLES, W. Gordon. The Sauciest Boy in the Service. A Story of Pluck and Perseverance. 

London: Ward, Lock & Co., n.d. (ca. 191-?). 8vo., dec. blind-stamped cloth, 320pp., colour plates. 
Fine. (Sea)   $65 

 
404. STABLES, W. Gordon. Shoulder to Shoulder: A Story of the Stirring Times of Old. London: John F. 

Shaw, n.d. (ca. 192-?). “New edition”. 8vo., pict. cloth, bevelled edges, 374pp., illus. Cheap pages 
browned, spine faded with wear to ends, very good. (Scotland)   $60 

 
405. STEVENSON, Robert Louis. Catriona. A Sequel to “Kidnapped”. Illus. by A. C. Michael. London: 

Cassell & Co., n.d. (ca. 192-?). 8vo., pict. cloth, 357pp., illus. Occasional foxing o/w near fine. 
(Europe)   $65 

 
406. STRANG, Herbert. A Gentleman-at-Arms. London: Oxford University Press, (1914). First edition. 

8vo., pic t. boards, 387pp., illus. Light wear to spine ends o/w near fine. (Military)   $75 
 
407. STRANG, Herbert. The River Pirates. A Story of China in Revolt. Illus. by Ellis Silas. London: 

Oxford University Press, (1931). 8vo., blue cloth, 189pp., illus. White spots on upper board o/w a 
nice copy in d/w. (China)   $50 

 
408. STRANG, Herbert. Settlers and Scouts. A Tale of the African Highlands. Illus. by T. C. Dugdale. 

London: Henry Frowde, Hodder & Stoughton, 1910. First edition. 8vo., pict. cloth, 374pp., illus. 
Very good. (Africa)   $65 

 
409. STRANG, Herbert. Settlers and Scouts. A Tale of the African Highlands. London: Humphrey 

Milford, Oxford University Press, n.d. (ca. 193-?). “New Edition”. 8vo., pict. cloth, 374pp., illus. 
Near fine. (Africa)   $65 

 
410. STRANG, Herbert. Swift and Sure. The Story of a Hydroplane. Illus. by J. Finnemore. London: 

Henry Frowde, Hodder & Stoughton, 1910. 8vo., pict. cloth, 242pp., illus. Fine. (Sea)   $65 
 
411. STRANG, Herbert. Through the Enemy’s Lines. A Story of Mesopotamia. Illus. by H. E. Elcock. 

London: Henry Frowde, Hodder & Stoughton, (1916). First edition. 8vo., pict. cloth, 279pp., illus. 
Lacks front free e/paper, very good. (Middle East, Military, World War 1)   $50 

 
412. STRANG, Herbert and John Aston. In the New Forest. A Story of the Reign of William the 
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Conqueror. London: Henry Frowde, Hodder & Stoughton, 1911. First edition. 8vo., pict. cloth, 
(160)pp., colour plates. Near fine. (England, Military)   $60 

 
413. STRATEMEYER, Edward. Dave Porter’s War Honors or At the Front With the Fighting Engineers. 

Illustrated by R. Emmett Owen. Boston: Lothrop, Lee & Shepard Co., (1919). First edition. “Dave 
Porter Series.” Sm. 8vo., pict. paper illus. on upper cover, 308pp., illus. Some wear paper inlaid on 
cover o/w fine. Volume 15 in the Dave Porter Series. (World War 1) $45 

 
414. STREDDER, Eleanor. Lost in the Wilds of Canada. London: Thomas Nelson, 1902. 8vo., blue pict. 

cloth, 227pp., frontis. Near fine. (Canada) $85 
 
415. STREDDER, Eleanor. Lost in the Wilds. A Canadian Story. London: Thomas Nelson, n.d. (ca. 191-

?). 8vo., tan cloth, 227pp. Near fine. (Canada) $45 
 
416. THEISS, Lewis E. Aloft in the Shenandoah II. How Lew Heinsling Earned the Right to Fly in Uncle 

Sam’s Newest Dirigible. Illus. by Frank T. Merrill. Boston: W. A. Wilde co., n.d. (c 1926). 8vo., 
pict. paper panel on upper cover, 332pp., frontis. Near fine. (Air)   $85 

 
417. THOMAS, Earl of Dundonald. Adventures Afloat. Being Extracts from “The Autobiography of a 

Seaman,” and “Services in the Liberation of Chili”. London: Thos. Nelson & Sons, 1907. First 
edition. 8vo., pict. cloth, 320pp., colour frontis. Near fine. (Sea, Military) $75 

 
418. TOMLINSON, Everett T. Mad Anthony’s Young Scout. A Story of the Winter of 1777-78. Boston: 

Houghton, Mifflin & Co., n.d.  (1908). 8vo., pict. cloth, 385pp., illus. Some rubbing to spine ends 
o/w very good. (Military, American Revolution) $65 

 
419. TOMLINSON, Everett T. The Rider of the Black Horse. A Story of the American Revolution. 

Boston: Houghton, Mifflin & Co., n.d. (c. 1904). 8vo., pict. cloth, 387pp., illus. Fine. (Military, 
American Revolution) $75 

 
420. TOWLE, George M. Magellan, or the First Voyage Round the World. Boston: Lee & Shepard, (c. 

1879) (ca. 189-?). 8vo., dec. cloth, 281 pp., illus. Very good. (Historical, Sea) $125 
 
421. TROWBRIDGE, John. The Electrical Boy or the Career of Greatman and Greatthings. Boston: 

Roberts Bros., 1891. First edition. Sm. 8vo., pict. cloth, 390pp., illus. Spine slightly cocked some 
rubbing o/w near fine. (Historical) $200 

 
422. VALENTINE, Mrs. (editor). Valour and Enterprise. A Book for Boys. London: Frederick Warne & 

Co., n.d. (Signature dated 1894). 8vo., pict. cloth, 224pp., illus. Fine. $85 
 
423. VAUGHAN, Owen. Old Fireproof. Being the Chaplain’s Story. Illus. by Edgar A. Holloway. London: 

Duckworth & Co., (1912). New edition, first edition with illus. 8vo., pict. cloth, 390pp., illus. Fine. 
(Africa, Military) $85 

 
424. VEITCH, Agnes. Frank Fielding; or, Debts and Difficulties. Edinburgh: Johnstone, Hunter, & Co., 

n.d. (inscript. dated 1882). 12mo., dec. cloth, 127pp., frontis. Near fine. (South America) $65 
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425. VEITCH, Agnes. Frank Fielding or Debts and Difficulties. London: Hodder & Stoughton, 1897. 

Probable first. Sm. 8vo., dec. cloth, 127pp. Fine. (England) $75 
 
426. VERNE, Jules. Michael Strogoff. De Koerier van de Tsaar. Haarlem, NTHLD: n.d. (ca. 193-?). 8vo., 

pict. boards, 94pp., illus. Dutch language edition. Cheap pages browned o/w fine. (Russia) $50 
 
427. VERNE, Jules. On the Track. London: Ward, Lock & Co., n.d. (ca. 190-?). 8vo., pict. cloth, 179pp. 

Separate edition. This is part of "The Children of Captain Grant." "Jules Verne Series" stated on upper 
cover. Fine. (Australia) $65 

 
428. VERNE, Jules. Adventures in Southern Africa. London: Hutchinson & Co., n.d. (ca. 189-?) 8vo., 

pict. cloth, 206pp., illus. Near fine. (Africa) $75 
 
429. VERRILL, A. Hyatt. The Boy Adventurers In the Land of El Dorado. Illus. with drawings and 

photographs by the author. New York: G. P. Putnam’s Sons, 1923. First edition. 8vo., dec. cloth, 
258pp., illus. Fine. (South America) $65 

 
430. VIVIAN, E. Charles. A Scout of the ’45. A Tale of the Jacobite Rising. Illus. by Gordon Browne. 

(ca. 192-?). 8vo., pict. cloth, 281pp., illus. Lacks front free e/p o/w near fine. (England) $50 
 
431. WALKER, Rowland. The Cruise of the Air-Yacht Silver Cloud. Illus. by J. Phillips Paterson. 

London: Thos. Nelson & Sons, n.d. (ca. 193-?). 8vo., pict. cloth, 311pp., colour frontis., illus. Fine. 
(Sea) $50 

 
432. WALKER, Rowland. The Limbo Trail. London: Thomas Nelson, n.d. (ca. 193-?). 8vo., pict. paper 

boards, 95pp. A nice copy. (Canada) $60 
 
433. WALKER, Rowland. Oscar Danby, V.C. A Tale of the Great European War. London: Partridge, n.d. 

(ca. 192-?). 8vo., pict. cloth, 255pp., frontis. Near fine in d/w with large pieces out. (Military, World 
War 1) $60 

 
434. WALLACE, Dillon. Ungava Bob A Winter's Tale. Illustrated Samuel M. Palmer. Chicago: Fleming 

H. Revell, (1907). 8vo., dark blue pict. cloth, illus. Near fine. (Canada) $75 
 
435. WALMSLEY, Hugh-Mulleneux. The Brig and the Lugger. A New Edition. London: Hutchinson & 

Co., n.d. (ca. 189-?). “The Anchor Series”. 8vo., pict. cloth, 233pp., illus. Fine. (Military, Sea) $100 
 
436. WARNER, Frank A. Bobby Blake at Snowtop Camp or Winter Holidays in the Big Woods. 

Illustrated by R. Emmett Owen. New York: Barse & Hopkins, n.d. (c. 1916). 8vo., pict. cloth, 
252pp., illus. Very good. (America) $45 

 
437. WEBSTER, Frank V. The Boy from the Ranch Or Roy Bradner’s City Experiences. New York: 

Cupples & Leon Co., n.d. (c. 1909) (ca. 192-?). 8vo., pict. cloth, 200pp., illus. Near fine. (American 
West) $50 
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438. WEBSTER, Frank V. The Young Firemen of Lakeville Or Herbert Dare’s Pluck. New York: 
Cupples & Leon Co., (c. 1909) (ca. 192-?). 8vo., pict. cloth, 204pp., illus. Some soiling to covers 
o/w fine. (America, Firemen) $60 

 
439. WEISS, Felix. Johnny Miller; or, Truth and Perseverance. London: Griffith & Farran, n.d. (ca. 188-

?). 12mo., pict cloth, 132pp., illus. Crease running the length of upper board o/w near fine. 
(American West) $75 

 
440. WENTWORTH, Walter. The Drifting Island or the Slave-Hunters of the Congo. London: Thomas 

Nelson & Sons., n.d. (ca. 192-?). 8vo., pict. cloth, 331pp., illus. Fine. (Africa) $75 
 
441. WESTERMAN, Percy F. Captain Fosdyke’s Gold. Illustrated by E. S. Hodgson. London: Blackie & 

Son, n.d. (ca. 193-?). 8vo., pict. cloth, 224pp., illus. Fine in d/w with tape repairs, still very good. 
(Air) $45 

 
442. WESTERMAN, Percy F. Captain Starlight. Illustrated by W. E. Wigfull. London: Blackie & Son, n.d. 

(ca. 192-?). 8vo., pict. cloth, 224pp., illus. Fine. (Air) $65 
 
443. WESTERMAN, Percy F. Captured at Tripoli. A Tale of Adventure. London: Blackie & Son, n.d. (ca. 

192-?). 8vo., pict. cloth, 256pp., illus. Fine. (Africa, Military) $50 
 
444. WESTERMAN, Percy F. The Disappearing Dhow. London: Blackie & Son, n.d. (ca. 193-?). 8vo., 

cloth, 191pp., frontis. Fine. Perhaps a later issue with design on spine but plain cover. (Sea) $30 
 
445. WESTERMAN, Percy F. The Junior Cadet. Illus. by Rowland Hilder. London: Blackie & Son, n.d. 

(ca. 192-?). 8vo., pict. cloth, 255pp., illus. Touch of wear to top of spine o/w near fine. (Sea) $65 
 
446. WESTERMAN, Percy F. A Lad of Grit. A Story of Adventure on Land and Sea in Restoration 

Times. Illus. by Edward Hodgson. London: Blackie & Son, n.d. (ca. 192-?). 8vo., pict. cloth, 240pp., 
illus. Very good. (Sea) $65 

 
447. WESTERMAN, Percy F. A Lively Bit of the Front. A Tale of the New Zealand Rifles on the Western 

Front. Illus. by Wal Paget. London: Blackie & Son, n.d. (ca. 192-?). 8vo., pict. cloth, 288pp., illus. 
Frontis. is facsimile, o/w near fine. (Military, World War 1) $50 

 
448. WESTERMAN, Percy F. The Pirate Submarine. Toronto: Musson Book Co., 1939. First Canadian 

edition. 8vo., cloth, 296pp. Pages browned o/w fine in a chipped, but very good d/w. (Sea) $85 
 
449. WESTERMAN, John F. C. The Power Projector. Illus. by Terence Cuneo. London: Oxford 

University Press, (1933). Probable first. 8vo., blind-stamped dec. cloth, 224pp., frontis. Near fine in 
a near fine d/w. (Sea) $85 

 
450. WESTERMAN, Percy F. The Submarine Hunters. A Story of Naval Patrol Work in the Great War. 

London: Blackie & Son, n.d. (ca. 192-?). 8vo., pict. cloth, 288pp., illus. Fine in a very good d/w. 
(Military) $65 
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451. another copy as above except lacking d/w. (Military) $45 
 
452. WESTERMAN, Percy F. The Thick of the Fray at Zeebrugge April, 1918. Illus. W. Edward Wigfull. 

London: Blackie & Son, n.d. (ca. 192-?). 8vo., pict. cloth, 256pp., illus. Near fine. (Military, World 
War 1) $75 

 
453. WESTERMAN, Percy F. The War of the Wireless Waves. Illus. by W. E. Wightman. London: 

Oxford University Press, n.d. 8vo., pict. paper boards, 287pp, frontis. Fine. (Military, World War 1)$75 
 
454. WESTERMAN, Percy F. The Wireless Officer. Illustrated by W. E. Wigfull. London: Blackie & Son, 

n.d. (ca. 192-?). 8vo., pict. cloth, 320pp., illus. Fine. (Sea) $65 
 
455. WHISHAW, Fred. Boris the Bear Hunter. London: Thos. Nelson & Sons, n.d. (ca. 191-?). 8vo., 

dec. blue cloth, 376pp., illus. Near fine. (Russia) $65 
 
456. WHISTLER, Chas. W. Gerald the Sheriff. A Story of the Sea in the Days of William Rufus. Illus. 

by Lancelot Speed. London: Frederick Warne & Co., 1906. First edition. 8vo., blind-stamped dec. 
cloth, 294pp., illus. Fine. (Sea) $75 

 
457. WHITHAM, G. I. Dick Chester. A Story of the Civil War. Illus. by Paul Hardy. London: Blackie & 

Son, n.d. (ca. 192-?). Sm. 8vo., pict. cloth, 208pp., illus. Fine. (England) $65 
 
458. WHITHAM, G. I. Sir Sleep-Awake and His Brother. A Story of the Crusades. Illus. by N. Tenison. 

London: Blackie & Son, n.d. (ca. 192-?). 8vo., pict. cloth, 247pp., illus. Fine. (Military) $50 
 
459. WILKINS, Dale. The Long Trail Boys and the Vanishing Rider. Frontis. by Wilson Chambers. Phil.: 

John C. Winston Co., (c. 1925). “The Long Trail Series”. 8vo., pict. cloth, 272pp. Fine. (America)$60 
 
460. WINDER, Frederick Horatio. Lost in Africa. A Yarn of Adventure. London: Sampson Low, 

Marston, Searle & Rivington, 1889. First edition. 8vo., pict. cloth, 267pp., illus. Near fine. (Africa)$150 
 
461. WINFIELD, Arthur M. The Young Bridge-Tender or Ralph Nelson’s Upward Struggle. Phil.: David 

McKay, (c. 1902) (ca. 191-?). 8vo., pict. cloth, 256pp., illus. Near fine. (Africa) $85 
 
462. WOOD, Eric. The Boy’s Book of Battles. London: Cassell & Co., (1917 reprint) (First publ. 1913). 

Lg. 8vo., pict. cloth, 315pp., illus. Spine slightly cocked o/w very good. (Military) $65 
 
463. WYBORN, Arthur. The Mysterious Valleys. London: Frederick Warne & Co., (1952). Sm 8vo., 

pebbled cloth, 256pp., colour frontis. Fine in d/w. (New Guinea) $85 
 
464. YOUNG, Captain Charles. Harald. First of the Vikings. Illus. by Gertrude Hammond. London: 

George G. Harrap & Co., (1930). Reprint. 8vo., dec. cloth, 238pp., illus. Fine. (Vikings) $50 
 
465. YOUNG, Egerton R. The Battle of the Bears and Reminiscences of Life in the Indian Country. 

London: Robert Culley, n.d. (1907?). First edition. 8vo., blue pict. cloth, 318pp., illus. Near fine. 
Watters p. 421. (Canada) $60 
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466. YOUNG, Egerton R. On The Indian Trail And Other Stories of Missionary Work among the Cree 

and Salteaux Indians. London: R.T.S., n.d. (ca. 192-?). Sixth impression. 8vo., red pict. cloth, 
262pp., colour plates. Near fine. Watters p.991 citing NY: 1897. (Canada) $75 

 
467. YOUNG, Egerton R. Winter Adventures of Three Boys in the Great Lone Land. With Illustrations 

and decorations by J. E. Laughlin. New York: Eaton & Mains, (1899). 8vo., pict. cloth, 377pp., illus. 
Lacking one plate (facing p. 228), o/w a fine copy. (Canada) $75 

 
 
 

ANTHOLOGIES AND ANNUALS 
 

These are listed by title followed by the editor, if named. We will note 
contributors only if they are amongst the more collected boys authors. 

The Annuals usually have non-fiction articles of interest to boys as 
well as many Adventure stories.  

 
 
468. Adventures in the Far West. Edited by Herbert Strang. London: Henry Frowde & Hodder & 

Stoughton, n.d. (inscript. dated 1912). 8vo., cloth with pict. paper panel on cover and spine, 160pp., 
colour plates. Very good.  $45 

 
469. Adventures in Field, Flood, and Forest. Stories of Danger and Daring. London: Blackie & Son, 

n.d. (ca. 188-?). 8vo., pict. cloth, 256pp., illus. Fine.  $125 
 
470. Big Book for Scouts, The. Edited by Herbert Strang. London: Humphrey Milford, Oxford University 

Press, (1936). 4to., pict. paper boards, unpaginated (approx. 100+pages), profusely illus. Fine in near 
fine d/w.  $85 

 
471. Boy’s Book of Cowboys. Stories of Ranch, Indian and Mine. New York: Harper & Bros., n.d. (c. 

1910). 8vo., pict. cloth, 257pp., illus. Fine.  $60 
 
472. Boys’ Budget, The. London: Blackie & Son, n.d. (ca. 193-?). Lrg 8vo., pict. paper boards, 159pp., 

illus. Wear to extremities o/w very good.  $50 
 
473. Boy’s Own Annual, The. Volume Fifty-Nine 1936-37. Edited by Robert Harding. London: The 

Boy’s Own Paper Office, n.d. (probably 1938). 4to., pict. cloth, 576pp. (double columns), profusely 
illus. Staining to right side page ends o/w near fine.  $150 

 
474. Canadian Boy's Annual. London: Cassell & Company, 1910. 4to., pict. cloth, 200pp., illus. (b & w 

and colour plates). Fine. With stories by, amongst others, Harold Avery, Ralph Simmonds, Percy F. 
Westerman, John Comfort.  $150 

 
475. Canadian Boy's Annual. London: Cassell & Company, n.d. (ca. 192-?). Sm.4to., light green cloth 

with pict. paper panel on cover, 232pp. (double columns), profusely illus. w/ four colour plates. 
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Prelims slightly foxed o/w about fine.  $75 
 
476. Chatterbox. Toronto: Ryerson Press, n.d. (ca. 192-?). 4to., pict. boards w/ cloth spine, 316pp. 

(double columns), illus. (colour plates & b/w illus.) Volume 65, Canadian issue. Fine in near fine d/w. 
 $125 

 
477. Dreadnought Adventure Book, The. Edited by Herbert Hayens. London: Collins’ Clear-Type, n.d. 

(ca. 192-?). Lrg sq. 8vo., cloth with pict. paper panel on cover, unpaginated (approx. 160pp.), illus. 
Lacks front free e/paper, cloth soiled with rubbing very good.  $65 

 
478. Early Days in Canada. Stories of Discovery and Conquest. Edited by Herbert Strang. London: 

Henry Frowde, n.d. (ca. 192-?). 8vo., blue pict. cloth, 320pp. A fine copy in the d/w which has 
some minor wear and some internal tape reprint but is still quite nice. Very scarce in d/w. (Canada)  $100 

 
479. as above. Lacking d/w, cloth rubbed some soiling o/w very good. (Canada)   $65 
 
480. Empire Annual for Boys. Edited by A. R. Buckland. London: Unwin Brothers (Religious Tract 

Society), n.d. (ca. 192-?). 8vo., red pict. cloth, 384pp. Wear to spine ends o/w very good. Includes 
Canadian authors Lloyd Roberts and P. T. McGrath. $125 

 
481. Fifty-Two Stories of the British Army. Stories of Battles, Histories of Regiments, Lives of 

Great Soldiers and Reminiscences of Military Campaigns Chronologically Arranged. Edited by 
Alfred H. Miles. London: Hutchinson & Co., n.d. (ca. 192-?). Fourth edition. 8vo., pict. cloth, 
457pp., illus. Wear to spine ends, near fine. (Military) $75 

 
482. Fifty-Two Stories for Boys. By G. Manville Fenn, Alice F. Jackson, Clucas Joughlin, H. Hervey, 

Charles E. Pearce,… Stinson Jarvis, W. D. Howells, … and Other Writers. Edited by Alfred H. Miles. 
London: Hutchinson & Co., (1906). First edition. 8vo., green pict. cloth, 460pp. Inner hinges 
cracked, o/w a very good, attractive copy.  $250 

 
483. Great Explorers, The. Edited by Herbert Strang. London: Henry Frowde, n.d. (ca. 192-?). 8vo., 

green cloth with pict. paper panel on cover and spine, 160pp., colour plates. Occasional foxing o/w 
near fine. (Canada)   $75 

 
484. Herbert Strang’s Annual. London: Oxford University Press, 1921. 4to., pict. boards, 176, illus. 

Contains "The Old Flag: A Story of the Klondike." Some light wear to extremities o/w near fine.  $85 
 
485. Herbert Strang’s Annual. 14th Year. London: Oxford University Press, 1922. 4to., cloth backed 

boards, 160pp. (double columns), illus. Rare with d/w. Some edge wear to book near fine in chipped 
and worn d/w.  $100 

 
486. Herbert Strang’s Annual. 18th Year. London: Humphrey Milford, Oxford University Press, (1925). 

4to., cloth backed boards, 208pp. (double columns), illus. Rare with d/w. One plate has damage at 
the top creases and a tear o/w near fine in a chipped but very good.  $100 

 
487. Men of Grit. Edited by W. Grinton Berry. London: The “Boy’s Own Paper” Office. (RTS on spine), 
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n.d. (ca. 192-?). Second Impression. 8vo., pict. cloth, 221pp., illus. Light mottling on back cover 
o/w fine.  $75 

 
488. Nelson’s Jolly Book for Boys. London: Thos. Nelson & Sons, n.d. (ca. 193-?). 4to., pict. boards, 

191pp., illus. (colour plates & b/w illus.) Some soiling to covers, about near fine.  $100 
 
489. Sea, Forest and Prairie: Being Stories of Life and Adventure in Canada Past and Present by 

Boys in Canada's Schools. Edited by Charles C. Cameron. Montreal: John Dougall and Son, 1893. 
First edition. 8vo., orig. green cloth, 323pp. Tape on front pastedown o/w near fine. Watters p.256. 
(Canada) $85 

 
490. Stories Jolly: Stories New: Stories Strange & Stories True. A Series of New and Original Tales 

for Boys and Girls from Six to Fourteen Years Old. Stories told by Henty, Ballantyne, Baring-Gould, 
G. Manville Fenn, etc. London: Skeffington & Son, 1889. First edition. Lrg. 8vo., pict. cloth, 265pp., 
illus. Henty, Newbolt 182.1. Spine ends rubbed o/w near fine.  $150 

 
491. Strange Tales of Peril and Adventure. London: R.T.S., n.d. (ca. 190-?). 8vo., pict. cloth, 332pp., 

illus. Lacking a plate o/w very good.  $50 
 
492. Trail Makers Boys’ Annual, The. Canada’s Year Book of Adventure, Inspiration, Out-Door 

Instruction and National Sports for Boys. Toronto: Musson Book Co., 1921. 4to., cloth with pict. 
paper panel on cover, 244pp., illus. (colour plates & b/w illus.) Near fine.  $125 

 
493. True Stories of Brave Deeds. Selected and edited by Rev. G. T. Hoare. London: Frederick Warne 

& Co., 1890. 8vo., pict. cloth, 292pp. Light rubbing to spine o/w fine.  $125 
 
494. Venture and Valour. Stories told by Henty, A. Conan Doyle, Gordon Stables, G. Manville Fenn, 

etc. Illus. W. Boucher. London: W & R. Chambers, n.d. (ca. 190-?). Later issue, Newbolt 190.1. 
8vo., pict. cloth, 404pp., illus. Near fine.  $285 

 
495. Young Canada. Forty-Ninth Annual Volume. Toronto: Ryerson Press, n.d. (1928). 4to., cloth with 

pict. paper panel on cover, 256pp. (double columns), profusely illus. Near fine. Contains numerous 
adventure stories as well as the usual non-fiction articles. This is from English sheets. We are 
informed by the Osborne Collection that it is in fact the sheets from a British annual called “Young 
Britain” curiously a fair number of the stories have Canadian settings.) $150 

 
496. Young Canada. Fiftieth Annual Volume. Toronto: Ryerson Press, n.d. (1929). 4to., cloth with inlaid 

paper illustration on cover, 256pp. (double column), profusely illus. Fine. Contains numerous 
adventure stories as well as the usual non-fiction articles. This is from English sheets. We are 
informed by the volume coll. that it is in fact the sheets from a British annual called “Young Br itain” 
curiously a fair number of the stories have Canadian settings. $150 

 
497. Young England. An Illustrated Magazine for Boys Throughout the English-Speaking World. Twenty-

First Annual Volume. London: n.p, (ca. 189-?). 4to., pict. cloth with bevelled edges, 491pp. (triple 
columns), profusely illus. Folding frontis in colour. Fine. Contains numerous adventure stories as 
well as the usual non-fiction articles. $125 
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498. Young England. An Illustrated Magazine for Boys Throughout the English-Speaking World. Thirty-

First Annual Volume, 1909-10. London: The Pilgrim Press, (1910?). 4to., pict. cloth with bevelled 
edges, 483pp. (triple columns), profusely illus. Paper browned o/w very good. Contains numerous 
adventure stories as well as the usual non-fiction articles. $125 

 
 
 

Boys’ Adventure Magazines 
 
499. Boys' Own Paper. Various numbers. Toronto: Wm. Warwick, from 1881-1888. 4to., printed 

wrapper, approx. 64 pp. each. The Canadian issue of this British weekly. The covers are dated by 
month and contain four weekly issues from the previous month. Hence, the first issue here is dated 
Dec. 1881 but contains the four weekly issues from Nov. 1881. We are unaware if they were so 
issued in Britain or if the dating is a result of the time lapse in shipping issues to Canada. These 
Canadian issues generally (but not always) have 8 pages of adverts, all Canadian, 4 in the front and 4 
at the rear. There are also inserted ads, also Canadian. We offer 46 issues dated from Dec. 1881 (i.e. 
Nov. 1881) to Dec 1888 (i.e. Nov. 1888). Some issues have wear to the covers chipped edges and 
some have covers detached but present, only three issues lack the upper wrappers entirely. Most 
issues have some form of frontispiece and many offer a "Coloured Presentation Plate". While often 
missing some are still present and are generally chromoliths, sometimes folding and usually quite 
attractive. In many years of dealing in Canadian issues of foreign books and periodicals this is the 
first group of this boy's magazine we have handled. An interesting example of the Canadian 
distribution of this important British periodical containing all the major boys' writers such as Talbot 
Baines Read, Manville Fenn, H. C. Adams, Gordon Stables and Jules Verne. The Canadian advertising 
is also very interesting.    

         For the lot 46 issues, $1500. 
 
500. Modern Boy. (Assorted Issues). London: (Amalgamated Press), 1938-1939. The first 17 issues are 

folio (11" x 15") staple bound wrappers, (24pp) each with coloured illustrated covers. This lot runs 
from New Series No. 2 Feb 26, 1938 to No. 21 July 9, 1938. Between then and Sept 17, 1938 the 
size was reduced to 4to. (9" x 11 1/2") still 24pp. We have 11 of this format ending in July 1, 1939. 
Generally with 8 stories per issue with such heroes as “Biggles", "Captain Justice" and my favourite 
"Jaggers, Sky Detective of the RAF". There are many fewer actual school stories than in the others 
such as "The Gem". Very good to fine condition. This is not a sequential run.   

 For the lot (28 issues) $350. 
 


